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Klasa Ill szkoty podstawowe]
edukacja wczesnoszkolna

1. Informacje ogdlne

Do bada osikgnie¢ uczniéw klas Il przysipito 25 szkét podstawowych. Uczniowie pisali test
11 maja 2016 r. — ¢ | oraz 12 maja 2016 r. — €& Il. Analizie poddano wyniki 623 uczniéw
z 36 klas.

2. Podstawowe miary empiryczne testu

Wskazniki Mlar),/ empiryczne
0g6t badanych

Liczba badanych umigjnosci ogotem 43
Liczba badanych umigjnosci z poziomu podstawowego 33
Liczba badanych umigjnosci z poziomu ponadpodstawowego 10
Skala wynikéw testowania 0-43
Rozstp wynikéw uczniéw 0-43
Sredni wynik testowaniasfednia arytmetyczna) 32,16
Rozstp srednich wynikéw klas 23,69 — 38,17
Mo — modalna, dominanta; wynik ucznia wamtjacy najczsciej 38 pkt
Me — mediana; wynik po2j (i powyzej) ktérego znajduje si50% wynikéw ucznidow 35 pkt
Wspotczynnik tatwéci testu 0,75
Rozstp wspoétczynnikow tatweri testu dla klas 0,55-0,89

0,00 — 0,19 bardzo trudne 0

0,20 — 0,49 trudne 3
Liczba umiegtnosci
w poszczegolnych przedziatach | 0,50 — 0,69 umiarkowanie trudne 9
norm wspoétczynnika tatwézi

0,70 — 0,89 tatwe 26

0,90 — 1,00 bardzo fatwe 5
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3. Rozktad wyni
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Rozktad wynikéw badanych klas ilustruje tabela:
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Nr Nr Badane umiegtnosci Wspot. Rozskp dla
zad. | umiej. Ucze: tatwosci klas
Czesé |
1. 1. |wskazuje gtéwnego bohatera opowiadania. 0,47 0,05-1,00
2. 2. | wyszukuje informacje w tekie. 0,80 0,44 —-1,00
3. 3. | wyszukuje informacje w tékie. 0,81 0,54 -1,00
4, 4. |wnioskuje na podstawie tekstu. 0,93 0,77 -1,00
5. 5. | formutuje wlasn opinie o postaci z tekstu. 0,83 0,46 — 1,00
6. 6. |wyjasnia znaczenie zwrotu. 0,76 0,56 — 1,00
7. 7. | uklada zdanie oznajmuge zldone z rozsypanki wyrazowej. 0,90 0,71-1,00
8. 8. |redaguje pytanie do zdania oznajauggo. 0,73 0,27 -1,00
9. 9. |oddziela zdania w tgkie. 0,56 0,22 -1,00
10. 10. |dzieli wyrazy na sylaby. 0,89 0,40 - 1,00
11. |ustala liczl liter w podanych wyrazach. 0,89 0,57 -1,00
11. 12. |ustala liczle sylab w podanych wyrazach. 0,86 0,71 - 1,00
13. |ustala liczle glosek w podanych wyrazach. 0,71 0,31-1,00
12. 14. |odmienia czasownik przez osoby. 0,83 0,38 -1,00
13. 15. |buduje przymiotniki od rzeczownikow. 0,59 0,15-0,93
14. 16. |odmienia przymiotnik przez rodzaje. 0,93 0,63-1,00
15. 17. |ukiada wyrazy w kolejriei alfabetycznej. 0,82 0,50 — 1,00
18. | pisze ogloszenie o akcji ,Spitamy las”. 0,63 0,00-1,00
19. | zachowuje spéjri@ wypowiedzi. 0,77 0,17 -1,00
° 20. |przestrzega poprawsd jezykowej i stylistycznej. 0,74 0,46 — 1,00
21. |przestrzega poprawsa ortograficznej i interpunkcyjnej. 0,71 0,15-1,00
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Czesé Il
1. 1. |wskazuje sens dziatastuzgcych ochronigrodowiska. 0,46 0,07 -1,00
2. 2. wskazuje, jak naky segregowasmieci (baterie). 0,90 0,72 — 1,00
3 3. wskazuje, jak naky segregowésmieci (kubeczki po jogurcie). 0,78 0,50 - 1,00
4. 4. wybiera odpowiedni numer telefonu alarmowggmar). 0,84 0,38 -1,00
5. 5. | rozpoznaje kidrng zasa@ jazdy rowerem w grupie. 0,51 0,08 — 1,00
6. 6. uzupetnia cyérw podanej nierowniei. 0,80 0,44 -1,00
7. 7. | uzupelnia liczb w podanej nierownii. 0,70 0,43 -1,00
8. 8. rozwizuje proste rownanie z okienkiem. 0,69 0,31-1,00
9 zfellpifsuje wyraenie arytmetyczne (s_umz zastosowaniem poréwnywania 0.90 071 1,00
9a. réznicowego zgodnie z téeia zadania (metoda).
10. | dodaje liczby naturalne. 0,88 0,67 - 1,00
11. | zapisuje wyrzenie arytmetyczne (suinzgodnie z tré&cia zadania (metoda). 0,81 0,57 -1,00
% 12. | dodaje liczby naturalne. 0,80 0,57 -1,00
13, zapisuje wyraenie arytmetyczne (#fice) zgodnie z trécia zadania 0.79 052 — 1,00
10. (metoda).
14. | odejmuje liczby naturalne. 0,63 0,29 -0,90
N 15. iggi;rzjijee ;/vt);gzieacnizea ggltir;l?:xgtzgsa()(.)bwéd kwadratu na podstawie ) 078 0.43 - 1,00
16. | mnay (dodaje) liczby naturalne. 0,66 0,36 — 1,00
17. | zapisuje wyrzenie arytmetyczne (iloraz) zgodnie zstia zadania (metoda)). 0,82 0,43 -1,00
. 18. | dzieli liczby naturalne. 0,80 0,43 -1,00
13a.| 19. |wykonuje obliczenia piegine; oblicza liczk kg makulatury za 1 zt. 0,75 0,25-1,00
13b.| 20. |wykonuje obliczenia piegine; oblicza liczb kg makulatury za 20 zi. 0,49 0,14 -0,88
14. 21. |postuguje si pojeciami: godzina, kwadrans. 0,63 0,33-1,00
15. 22. | wykonuje obliczenia kalendarzowe w sytuatigciowych. 0,60 0,13-1,00

Uwaga: kursyw zapisano umiefnasci ponadpodstawowe.
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5. Wyniki w skali staninowej

Stanin Wynik ucznia Sredni wynik klasy
1 — wynik najnkszy 0-14 23,69
2 — wynik bardzo niski 15-20 25,96 — 26,23
3 — wynik niski 21-26 28,31 -29,93
4 — wynik nizej $redni 27-31 30,07 — 30,90
5 — wynikredni 32-35 31,06 — 33,00
6 — wynik wyzej sredni 36 — 37 33,43 -34,82
7 — wynik wysoki 38-39 35,30 — 36,47
8 — wynik bardzo wysoki 40 - 41 37,18 - 37,33
9 — wynik najwyszy 42 — 43 38,06 — 38,17

6. Komentarz autora testu

Czs¢ | skladata si z 16 zadA (21 umiegtnosci). Czs¢é Il obejmowata 15 zada
(22 umiegtnaosci). Za poprawne wykonanie wszystkich zadaozna byto otrzyma 43 punkty. Test
rozwigzywato 623 ucznidow. Uzyskali odrednio 75% punktow niiwych do zdobycia. Oznacza
to, ze dla ogotu badanych test okazatisitwy.

Podczas tegorocznych ba&dmodalna przygta wartgé¢ 38 pkt, mediana 35 pkt i obie byty
wyzsze nk srednia, wynoszca 32,16 pkt. Rozktad wynikdéw ucznidw jest lewaskg co oznacza,
ze pisacy w wigkszaci wykazali s¢ ponadprzegtnym poziomem opanowania unyggosci
badanych testem. Wynik ogolny obai 72 (11,6%) uczniow, ktérzy uzyskali wyniki poej
potowy punktéw maliwych do zdobycia.

Dla wickszaci klas test okazat statwy. Dlazadnej klasy nie byt on bardzo trudny. Uzyskane
wyniki pokazuj zréznicowanie mgdzy uczniami. Rozgp wynikdw uczniéw wyniost 243 pkt.
Najnizszy wynik — 0 punktéw — zdobyt 1 uazenajwyzszy — 43 pkt — 8 ucznidw.

Zwraca uwag rowniez duza r&nica w poziomie opanowania prawie wszystkich uatnegci
przez ucznidow poszczegolnych klas. W przypadku torgkh umiegtnosci rozpktos¢ ta stga
blisko 100%. Oznacza t@e nie tyle umigjtnos¢ byta trudna, ileze uczniowie jednych klas
opanowali 4 — a innych, niestety, nie.

Spardod wszystkich badanych umgéjosci 3 okazaly si trudne dla uczniéw, 9 byto
umiarkowanie trudnych. Kursywzapisano umiefnosci ponadpodstawowe.

W | czesci testu byto to (zad./umiej.):

1/1 — wskazuje gtéwnego bohatera opowiadémiaine),

9/9 — oddziela zdania w téke (umiarkowanie trudne),

13/15 — buduje przymiotniki od rzeczownikéw (umiankanie trudne),
16/18 — pisze ogtoszenie o akcji ,Sgpamy las” (umiarkowanie trudne).

W II cz esci testu byty to (zad./umiej.):

1/1 —wskazuje sens dziatastuzgcych ochronigrodowiska(trudne),

13b/20 -wykonuje obliczenia piegine; oblicza liczb kg makulatury za 20 grudne),

5/5 —rozpoznaje kidng zasa@ jazdy rowerem w grupie (umiarkowanie trudne),

8/8 — rozwazuje proste réwnanie z okienkiem (umiarkowanie riejl

10/14 — odejmuje liczby naturalne (umiarkowanielre),

11/16 — mnay (dodaje) liczby naturalne (umiarkowanie trudne),

14/21 —postuguije si pojeciami: godzina, kwadrans (umiarkowanie trudne),

15/21 — wykonuje obliczenia kalendarzowe w sytuatjgciowych (umiarkowanie trudne).
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W czesci | testu

- Zadania 1 — 5 wymagaty analizy opowiadania. Wskigzglbwnego bohatera okazala si
trudne (zad. 1). Mina przypuszcza ze niektorzy uczniowie uwali, ze bohaterem nie
by¢ cziowiek, a nie zabka. Srednie wspbiczynniki fatwmi pozostatych czterech
umiejtnaosci nie s niskie, jednak zwraca uwagozpktos¢ wynikdw pomedzy klasami.

- Zastanawia stopfetrudncci zadania 9. Oddzielanie zdav tekicie wymaga rozumienia
tekstu; braki w tym zakresie prawdopodobnie niewsmity wielu uczniom na udzielenie
poprawnej odpowiedzi.

- Zadanie 16 zawieralo polecenie napisania zaproszedivracamy uwag na klasy,
w ktorych uczniowie stabo radzobie z tak forma wypowiedzi, o czyméwiadczy duy
rozstp wynikow klas we wszystkich umigposciach sprawdzanych tym zadaniem.
Dotyczy to zwlaszcza polecenia 16/18 — pisze oghogz 0 akcji ,Spratamy las”, gdzie
rozstp wynikow pomedzy klasami wynosi 0,00 — 1,00.

W czesci |l testu

- Zadania 1 — 5 wymagaly wiadodw z zakresu ochronyrodowiska, zasad pegtowania
rowerzysty na drodze oraz w sytuacji zagma paarem. Dwa z nich odnoszsie do
wymaga ponadpodstawowych. Zagtamy nauczycieli do sprawdzenia, czy braki w tych
zadaniach majpojedynczy uczniowie, czy zedotycz one wikszaci uczniow w klasie.
Zwlaszcza w drugim przypadku konieczne jest na@mibi brakow w klasie 4, poniewa
wiadomgaci te s podstaw ksztalttowania poprawnych i bezpiecznych zachoueznia.

- Zadanie 8 (rozwizuje proste rownanie z okienkiem) nie byto dla ugantatwe. S klasy,
w ktorych tylko co trzeci uczerozwiazat je dobrze. Powody madpy¢ dwa: albo ucze nie
rozumie zapisu réwnania, ,z okienkiem”, albo truélrig dla niego s dziatania na liczbach
dwucyfrowych (podobnie w zadaniu 10). Xy z tych brakow wymaga pilnego
wyrownania w klasie 4.

- Zadania 9 — 13 to zadania tekstowe. Ratnza srednie wspotczynniki tatwéei, mazemy
by¢ zadowoleni. Rozgp wspétczynnikow tatweci wskazuje jednak na klasy, ktorych
uczniowie nie wykonali okégonych zada, np.: mnay (dodaje) liczby naturaln&r( 0,66;
rozstp 0,36- 1,00). Zadanie 13 (ponadpodstawowe) to rdadatazone. Pomimo
podpowiedzi zawartych w poleceniach a i b byli ucwmnie i klasy, dla ktérych zadanie
to stanowito daa trudncé.

- Zadania 14 i 15 dotygzumiegtnosci potrzebnych wzyciu codziennym:postuguje si
pojeciami: godzina, kwadrans(sr. 0,63; rozsip 0,33-1,00); wykonuje obliczenia
kalendarzowesf. 0,60; rozsgp 0,13-1,00). B§ maze kwadrans jest jumato wywany dla
okreslenia czasu, st bkdy uczniow. Umigjtnos¢ obliczer kalendarzowych jest jednak
potrzebna kademu i dlatego niepokpjwyniki niektérych klas.

Zachgcamy nauczycieli do przeanalizowania wynikéw swaickniow, w tym poréwnania ich
osiagnie¢ z ogodtem badanych. Umliwi to poznanie osigni¢¢ i ujawnienie zakresu i rodzaju
brakéw uczniow. Wyniki takiej analizy, przekazangpowiednim nauczycielom klasy czwartej,
pozwohk na zorganizowanie procesu ksztatcenia tak, abyodowa& go do ujawnionych potrzeb
uczniow.

Aby poprawt umiegtnosci uczniow w zakresie pisania, czytania i rozunmaemekstow,
powinno st zwickszy¢ liczbe lekcji, podczas ktorych uczniowie czydgkst, a nagpnie wspolnie
analizup jego tré¢, wyciagajp wnioski, odkrywaq zwiazki przyczynowo-skutkowe, wyraja
wlasne opinie, twokzinne wersje zakirzenia. Nie bez znaczenia jest wyboér tekstéw ditkich
i nieliterackich). Teksty powinny I8y réznorodne i interesage dla uczniow. Ksztattowanie
umiegtnosci samodzielnego redagowania i pisania tekstow zhaaaniem poprawnrgi
gramatycznej, ortograficznej i interpunkcyjnej kienczy st w trzeciej klasie. Jego powodzenie
zalezy od jak najwczéniejszego wdrzania uczniéw do samokontroli i korzystania zmgchzrodet
w celu wyj&nienia pisowni oraz od stosowania przez nauczyoiehorodnych metod srodkéw
stuzacych rozwijaniu sztuki pisania. To bardzozma zadania szkoty, nie tylko na etapie klas I-111.
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Tym bardziej, ze nie sprzyja temu sposob edgania wolnego czasu gkiszaci dorostych
i uczniow.

Wyniki klas dla prawie wszystkich umigposci matematycznych cechuje u rozstp
Nauczyciel matematyki w klasie czwartej powinieredldi€ o niedocagnicciach pojedynczych
ucznidw i klasy. Informacje takiea zawarte w karcie wynikow szkoty/klasy, kiowysyta ODN
oraz w arkuszu szczegétowych wynikéw uczniéw dakkgsy. Zapewne duzie konieczne
utrwalanie tabliczki mnzenia, doskonalenie sprawdod rachunkowej, w tym rachowania
w pamkci. W celu ksztaltowania umignosci rozwiazywania zada tekstowych — tych prostych
i ztozonych, zalecamy, aby podczas codziennycle¢zayymag@ od ucznidw przedstawiania
tresci zadania whlasnymi stowami, wykorzystydvadzne formy zapisu informacji, stosowa
réznorodne zadania (np.. o aym stopniu trudnéei, o wiecej niz jednym rozwazaniu,
z nadmiarem danych, zagadki matematyczne). Niezhazzenia jest tak wdraanie ucznidéw do
sprawdzania wynikéw i podejmowania samooceny.

Dzickujemy Pastwu za udziat w badaniach gghnig¢ ucznidbw prowadzonych przez nasz
Osrodek.Zyczymy Pastwu satysfakcji oraz samych sukceséw w nowym saolnym.
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Klasa Ill szkoty podstawowe]
jezyk angielski

1. Informacje ogdlne

Do bada osikgnie¢ ucznidéw klas Ill przysipito 18 szkét podstawowych. Uczniowie pisali test
18 maja 2016 r. Analizie poddano wyniki 791 ucznidwl klas.

2. Podstawowe miary empiryczne testu

Wskazniki Mlar){ empiryczne
0go6t badanych

Liczba badanych umigjnosci ogotem 39
Liczba badanych umigjnosci z poziomu podstawowego 28
Liczba badanych umigjnosci z poziomu ponadpodstawowego 11
Skala wynikow testowania 0-39
Rozstp wynikow uczniéw 1-39
Sredni wynik testowaniasfednia arytmetyczna) 26,24
Rozstp srednich wynikow klas 12,83 - 34,44
Mo — modalna, dominanta; wynik ucznia wysljacy najczsciej 35 pkt
Me — mediana; wynik po2ej (i powyzej) ktérego znajduje si50% wynikéw ucznidow 28 pkt
Wspotczynnik tatwéci testu 0,67
Rozstp wspotczynnikow tatwéri testu dla klas 0,33-0,88

0,00 - 0,19 bardzo trudne 0

0,20 — 0,49 trudne 5
Liczba umiegtnosci
w poszczegolnych przedziatach | 0,50 — 0,69 umiarkowanie trudne 13
norm wspotczynnika tatwéei

0,70 — 0,89 tatwe 21

0,90 — 1,00 bardzo tatwe 0




'old/ Pracownia Wspomagania Kadry Kierowniczej szkot/Blaek czerwiec 2016

3. Rozktad wynikow uczniéw
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Wymagania | Nr Nr Sprawdzana umieptnos¢ Wspo6t. | Rozskgp dla
ogolne zad. | umiej. Uczei: tatwosci klas
1.1 1 wskazuje wiek. 0,72 0,31-1,00
1.2 2 wskazujérodek transportu. 0,71 0,40 - 0,94
1.3 3 wskazuje formy gpzania czasu wolnego. 0,60 0,26 - 0,9
- 1.4 4 wskazuje rodzaj jedzenia. 0,66 0,14 - 0,96
Rozumienie
wypowiedzi 5 pormdkme ’kolejndc obrazkéw — zakres leksykalnyradycje 0.80 0.44 — 1,00
swigteczne”.
6 poradkuje kolejnd¢ obrazkow — zakres leksykalnypis pogody”. 0,85 0,44 -1,00
2 - — -
7 pOI’Za(dkl_Jje kolejnd¢ obraz"kow — zakres leksykalnyposoby 0.85 0.42 — 1,00
spedzania czasu wolnego
8 poradkuje kolejnd¢ obrazkéw — zakres leksykalnygwierzeta” . 0,84 0,46 — 1,00
31 9 dopasquule reakegjadekwatn do sytuacji — zakres tematyczny: 079 0.43 — 1,00
zakupy”.
Reagowanie| 3.2 10 dr(])g);bs;’wwe reakegjadekwatn do sytuacji — zakres tematyczny: 0,68 0.35- 0,92
na . — . -
wypowieds 33 11 dopasc_)w_Uje reat_ke%jadekwata do sytuacji — zakres tematyczny: 081 0.28 — 1,00
L2uczucia i emocije’
3.4 12 dop_asowu1e reak@jzli,dekwata do sytuacji — zakres tematyczny: 078 0,53 — 1,00
JZwierzeta domowe’
a1 13 pprmdkme szyk wypowiedzi w zdaniu zzyciem czasuPresent 058 0,20 — 0,92
Simple
42 14 poradkuje szyk wypowiedzi w zdaniu zzyciem czasownik3 051 0.21-081
modalnegaan
43 15 Sgtrm(dkwe szyk wypowiedzi w zdaniu zzyciem czasownikdave 073 0.22 - 1,00
a4 16 poradkuje szyk wypowiedzi w zdaniu zzyciem przymiotnika 0.86 0.44 — 1,00
hungry.
17 wybiera wyraenie zgodne z miejscem — zakres leksykédisgn. 0,74 0,21-1,00
18 wybiera wyraenie zgodne z miejscem — zakres leksykaéad 0,74 0,17 -1,00
19 wybiera wyraenie zgodne z miejscem — zakres leksykainte. 0,76 0,33-1,00
20 wybiera wyraenie zgodne z miejscem — zakres leksykghtegy 0.68 0,00 — 0,96
computer games
Zg\rzjglgcv);c 5 21 wybiera wyraenie zgodne z miejscem — zakres leksykalegp 0,76 0,36 — 1,00
jezykowych wybiera wyraenie zgodne z miejscem — zakres leksykginy 3
22 scateboard 0,71 0,17 -1,00
23 wybiera wyraenie zgodne z miejscem — zakres leksykailmy 0,77 0,40 -1,00
o4 \f/i\?r::mera wyraenie zgodne z miejscem — zakres leksykal@mych a 0.80 0.29 — 1,00
6.1 25 przyporz:dkowuje opis do tytutu — zakres tematyczny ,rodzina” 0,70 0,21 -1,00
6.2 26 | przyporzdkowuje opis do tytutu — zakres tematyczny ,wakacje”. 0,64 0,13-0,94
6.3 27 przyporz;dkowule opis do tytu}u — zakres tematyczny ,sposoby 055 0,00 — 0,94
spedzania czasu wolnego zh
7.1 28 uzupetnia luk w wypowiedzi — zakres leksykalny czasownid@ 0,32 0,00 -0,74
7.2 29 uzupeia luk w wypowiedzi — zakres leksykalny rzeczownikas 0,68 0,00 - 0,94
73 30 uzupetia luk w wypowiedzi — zakres leksykalny czasownika 0.45 0.10 — 0,81
worry.
7.4 31 uzupetia luk w wypowiedzi — zakres leksykalny przyim&a. 0,29 0,00 - 0,64
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8.1 32 dOpaSO\{YUJe reakej adekwata do sytuacji — zakres tematyczhy 0,61 0,13 — 1,00
~Zakupy”.

. dopasowuje reakej adekwatn do sytuacji — zakres tematyczny _
Reagn%wame 8.2 33 _miejsce zamieszkania’. 0,59 0,10-0,88
wypowieds 8.3 34 dsoppoa;f”owwe reakej adekwatn do sytuacji — zakres tematyczhy 0.79 0.38 — 1,00

dopasowuje reakej adekwatn do sytuacji — zakres tematyczny _
8.4 35 Jprzedmioty uytkowe”. 0,57 0,10-0,94
36 uzupeia luk w wypowiedzi — zakres leksykalny ,black”. 0,81 0,36 — 1,00
Z[‘\aj(;)l??oéé o 37 | uzupehnia luk w wypowiedzi — zakres leksykalny ,parrot”. 0,49 0,00 — 1,00
srodkow
jezykowych 38 uzupeia luk w wypowiedzi — zakres leksykalny ,sad”. 0,38 0,00 -1,00
39 uzupeia luk w wypowiedzi — zakres leksykalny ,eight”. 0,62 0,07 -0,92

Uwaga: kursyw zapisano umiefnasci ponadpodstawowe.

5. Wyniki w skali staninowej

Stanin Wynik ucznia Sredni wynik klasy
1 — wynik najnkszy 1-9 12,83
2 — wynik bardzo niski 10-13 17,90 — 20,26
3 — wynik niski 14-19 20,75 -22,61
4 — wynik nizej sredni 20-25 22,74 — 25,62
5 — wyniks$redni 26 - 29 25,79 — 26,82
6 — wynik wyzej sredni 30-32 26,95 - 28,42
7 — wynik wysoki 33-34 28,63 — 30,63
8 — wynik bardzo wysoki 35-36 31,00 — 32,20
9 — wynik najwyszy 37 -39 33,25 -34,44

6. Komentarz autora testu

Test skladat 8 9 zada, ktore sprawdzaty poziom opanowania przez uczrgdwmiegtnosci
zgodnych z podstaw programowy dla | etapu ksztalcenia ogdlnego. §pPd nich 11 zostato
zakwalifikowanych przez autora do poziomu ponadfadswego, a pozostatych 28 do poziomu
podstawowego. Za poprawne wykonanie wszystkichrzad#na byto hcznie otrzymaé 39 punktow.

Test rozwazywato 791 uczniow klas 11l z 18 szkot podstawowytlzyskali onisrednio 67%
punktéw maliwych do zdobycia, zatem test okazat smiarkowanie trudny. Fakt ten potwierdzaj
otrzymane wartéci miar tendencji centralnej. Podczas tegorocznpelda@ modalna przyjta
wartas¢ 35 punktow, z& mediana 28 punktow i obie byly wsze ni sredni wynik testowania,
wynoszcy 26,24 punktow. Oznacza tze nieco ponad potowa badanych uzyskata wyniksay
od sredniej, a najliczniejsg grup; badanych stanowi uczniowie, ktérzy zdobyli 89,90%
maksymalnej liczby punktéw. Ponadto rozktad wynik@ezniow jest lewoskimy, czyli pisacy
w wickszasci wykazali s¢ dobrym poziomem opanowania umgi@josci badanych testem.

Uzyskane wyniki pokazuj zréznicowanie mgdzy uczniami oraz klasami. Rogst wynikow
ucznidw wynidst 36 punktéw. Najszy wynik — 3 punkty uzyskato 2 ucznidw, napsygy,
39 punktéw, 9 ucznidw. Trzecioklasi, ktorzy uzyskali od 3 do 19 punktéw — znajdsig w obszarze
wynikow niskich. Piszcy, ktorych wynik testu wyniost od 20 do 32 punktéw obszarze wynikéw
srednich, a ci, ktérzy uzyskali 33 punkty iaeej 1 w obszarze wynikdéw wysokich.

Dla 2 klas test okazatesirudny, dla 25 byt umiarkowanie trudny, a dla aéwy. Dlazadnej
z testowanych klas test nie okazatIsardzo trudny czy bardzo tatwy. Uczniowie najskapz klas
otrzymali 33% punktow midiwych do zdobycia, natomiast uczniowie klasy nagleej 88%.
Zwraca uwag rowniez rozstp wynikow pomedzy klasami w poziomie opanowania przez uczniow
poszczegolnych umignosci. W przypadku piciu z nich rozpgtos¢ ta przekracza 90%. Oznacza
to, ze nie tyle umiegjtnos¢ byta trudna, ileze zostata ona opanowana przez uczniow jednych—klas
natomiast innych, niestety, nie.
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Sparod wszystkich badanych umggosci zadna nie byta dla uczniow bardzo tatwa ani bardzo
trudna. 21 umiefnosci uzyskato wspétczynnik tatwdai charakterystyczny dla tatwych, 13 byto
umiarkowanie trudnych, a 5 — trudnych. Najgd problemoéw mieli uczniowie z opanowaniem
nastpujacych umiegtnosci:

- nr 31, uzupetnienie luki w wypowiedzi — zakres Mtany przyimka on;

- nr 28, uzupetnienie luki w wypowiedzi — zakres Mtany czasownika do;

- nr 38, uzupetnienie luki w wypowiedzi — zakres tany ,sad”;

- nr 30, uzupetnienie luki w wypowiedzi — zakres Mtany czasownika worry;
- nr 37, uzupetnienie luki w wypowiedzi — zakres ltany ,parrot”.

Rozwihzywalng¢ na poziomie co najmniej 85% uzyskaty trzy urtigpsci:

- nr 16, poradkowanie szyku wypowiedzi w zdaniu zygiem przymiotnika hungry;

- nr 6, poradkowanie kolejnéci obrazkow — zakres leksykalny ,opis pogody”;

- nr 7, poradkowanie kolejnéci obrazkow — zakres leksykalny ,sposobydgania czasu

wolnego”.

Wyniki testu wskazw przede wszystkim na konieczgodalszego ksztatcenia znajofod
przez dzieckrodkéw leksykalnych w patzeniu z bogatym konteksterzykowym, nie z& jako
zbioréw wyizolowanych wyrazow lub zwrotow. Przytavymi ¢wiczeniami z tego zakresu, na
etapie edukacji wczesnoszkolnej, jest wykorzystanikich historyjek. Takietwiczenia znacao
wspieraj zapamgtywanie i automatyza¢jnowego stownictwa. Uczniowie stuchaj historyjek
w formie bajek lub opowiada staray sie zrozumi€ gtdwna mysl opowiadania przy pomocy
odpowiednio dobranego materiatu wizualnego, npkaila kart z ilustracjami, nagrania video,
odnoszc sk jednoczénie do znajomgci prezentowanych historyjek wzyku ojczystym. Na etapie
utrwalania nowo poznanego stownictwa warto przygeto rowniez szereg ilustracji, ktére to
uczniowie w czasie ponownego stuchania powinnizydowe wiaciwej kolejngci pracujc
indywidualnie, w parach lub matych zespotach. Inngiekawym ¢wiczeniem jest ustalenie
z dzig€mi czynndci, ktére mag wykona, gdy ustysz dane stowo w opowiadaniu, np. wsta
usias¢, obiec krzesto, dotkie wybranego przedmiotu, itp. Ruch w czasie stuchasoanosi
atrakcyjnd¢ ¢wiczenia i sprawia dzieciom rasto Ostatnim etapendwiczen wykorzystuacych
historyjki powinny by ¢wiczenia gzykowe, ktdére przygotdj uczniow do opowiadania
najwazniejszych wydarze danej historyjki w oparciu o sekwendjilku ilustraciji.

Warto pamg¢tac 0 wykorzystaniu w czasie nauczania nowego stowiathusty animacyjnej.
Jest to bardzo lubiany przez dzieci sposéb przymviajsobie nowego materiatu leksykalnego.
Jednym zéwiczen maze by na przyktad przypoetlkowanie kademu dziecku stowa, ktére ma
zapam¢tac. W momencie ustyszenia tego stowa, uczerzebiega pod podniesipnchusg
i zamienia s miejscem z innym dzieckiem. Dodatkowo ima ¢wiczenie utrudrd o kolejne
zadanie do wykonania. Przyktadowosljeiczymy dzieci nazw zwiett, przemieszcza¢ sk pod
chust uczniowie musz naladowa odgtosy zwierat, ktérych nazwy mieli zapartia¢ lub/i
poruszé sig, jak dane zwierz Krazac wokot z chust i rytmicznie niy poruszajc mazemy uczy
dzieci nowych wierszykow, rymowanek, czyzteiosenek, ktére to kdy z nauczycieli
wielokrotnie wykorzystuje na lekcji w celu utrwalamowo poznanego stownictwa.

Nauczanie leksyki mama rownie polaczy¢ z ozdabianiem rysunkami nowo poznanych stow
i zwrotow. Uczé powinien tak przedstawiczy ozdobt litery w danym wyrazie/zwrocie, aby ki
swojej kreatywnéci i skojarzeniom, ktore zbuduje, mogt na trwalparaktac nowe stownictwo.

Zachgcamy nauczycieli do dokonania analizy wynikow swoicczniéw, w tym poréwnania
ich oshgnie¢ z ogotem badanych. Uzyskang droga informacje pomog Paistwu skuteczniej
zaplanowa i zorganizowd proces ksztatcenia tak, aby dostoséwa do wynikajcych z bada
potrzeb uczniow.

Dzickujemy Pastwu za udziat w badaniach gghig¢ ucznidbw prowadzonych przez nasz
Osrodek. Ogromnie cenimy sobie B&wa zaangewanie i cenne uwagi, ktére pozwalajam
doskonakk nasa prag. Zyczymy Pastwu satysfakcji oraz samych sukceséw w nowym roku
szkolnym.
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%

Klasa Ill szkoty podstawowe]
jezyk niemiecki

1. Informacje ogdlne

Do bada osikgnie¢ ucznidéw klas Il przysipito 13 szkét podstawowych. Uczniowie pisali test
19 maja 2016 r. Analizie poddano wyniki 326 ucznidw8 klas.

2. Podstawowe miary empiryczne testu

Wskazniki Mlar){ empiryczne
0go6t badanych

Liczba badanych umigjnosci ogotem 39
Liczba badanych umigjnosci z poziomu podstawowego 28
Liczba badanych umigjnosci z poziomu ponadpodstawowego 11
Skala wynikow testowania 0-39
Rozstp wynikow uczniéw 7-39
Sredni wynik testowaniasfednia arytmetyczna) 25,48
Rozstp srednich wynikow klas 17,13 -31,75
Mo — modalna, dominanta; wynik ucznia wysljacy najczsciej 21 pkt
Me — mediana; wynik po2ej (i powyzej) ktérego znajduje si50% wynikéw ucznidow 26 pkt
Wspotczynnik tatwéci testu 0,65
Rozstp wspotczynnikow tatwéri testu dla klas 0,44 -0,81

0,00 - 0,19 bardzo trudne 0

0,20 — 0,49 trudne 6
Liczba umiegtnosci
w poszczegolnych przedziatach | 0,50 — 0,69 umiarkowanie trudne 16
norm wspotczynnika tatwéei

0,70 — 0,89 tatwe 17

0,90 — 1,00 bardzo tatwe 0
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3. Rozktad wynikow uczniéw

18

14
13
12

10

liczebnos¢ wyniku

’oooooooﬂ

5 5
4 4
3

il |

3

0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39

wynik ucznia w punktach

Rozkiad

wynikéw badanych klas ilustruje tabela:

Wspotczynnik tatwosci
testu dla klasy

0,50 -0,69
umiarkowanie
trudny

0,70-0,89

0,00 -0,19
tatwy

bardzo trudny

0,20 -0,49
trudny

0,90 - 1,00
bardzo tatwy

Liczba klas

0 4 8 6 0

4. tatwos¢ umiejetnosci

1,00
0,90

10,87
10,87
10,87

0,80 -

10,83

10,73
10,85

10,73
10,72
10,71

10,76
10,78

0,70
0,60
0,50 -
0,40
0,30 +
0,20
0,10

wspotczynnik fatwosci

‘ 10,69
10,63

0,49

10,65
10,65
10,64

10,55

0,45
0,45

10,63

10,5
0,6

10,63
0,51
1 0,56
0,48

0,27
0,33

0,00

123 456 7 8 91011121314151617 1819 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39

nr umiejetnosci w g kartoteki
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Wymagania | Nr Nr Sprawdzana umiegtnosé Wsp6t. | Rozskp dla
ogolne zad. | umiegj. Uczai: tatwosci klas
1.1 1 wskazuje wiek. 0,69 0,38 -0,40
1.2 2 wskazujérodek transportu. 0,63 0,40 -0,82
1.3 3 wskazuje formy gpzania czasu wolnego. 0,49 0,27 - 0,8
1.4 4 wskazuje rodzaj jedzenia. 0,65 0,40 -0,83
Rozumienie . . - ;
. - porzdkuje kolejnd¢ obrazkéw — zakres leksykalnyradycje _
wypowiedzi 5 swigteczne” 0,61 0,19 - 0,95
6 poradkuje kolejnd¢ obrazkéw — zakres leksykalnyapis pogody”. 0,73 0,25-1,00
2 . — -
7 pormdkgje kolejnd¢ obraz,!<ow — zakres leksykalnygposoby 053 0,00 — 0,96
spedzania czasu wolnego
8 poradkuje kolejnd¢ obrazkow — zakres leksykalnygwierzeta”. 0,65 0,20 - 0,96
31 9 dOpaSO’\’NUje reakejadekwatn do sytuacji — zakres tematyczny: 0.86 0,62 — 1,00
zakupy”.
Reagowanie| 3.2 10 dr?é)k;albs;’wwe reakejadekwatn do sytuacji — zakres tematyczny: 053 0.23 - 0,80
na - — . -
Wypowiedz 33 11 dopasquje requijadekwata do sytuacji — zakres tematyczny: 075 0.38 — 1,00
Luczucia i emocije’
34 12 dopasowule reak@J%dekwata do sytuacji — zakres tematyczny: 072 0.31 1,00
LZwierzeta domowe’
a1 13 por@d_kpje szyk" wypowiedzi w zdaniu z zyciem czasu 051 0.13 - 0,80
terazniejszego -Prasens
4.2 14 s\(/)crlm(dkwe szyk wypowiedzi w zdaniu zyciem zaimka pytacego 0.83 0.50 — 1,00
43 15 ppradkwe szyk wypowiedzi w zdaniu zzyciem czasownikg 073 0.29 — 0,92
trinken.
4.4 16 W;?dkwe szyk wypowiedzi w zdaniu zyciem zaimka pytacego 0.27 0,00 — 0,61
17 wybiera wyraenie zgodne z miejscem — zakres leksykédsen. 0,74 0,38 -1,00
18 wybiera wyraenie zgodne z miejscem- zakres leksykaiclyreiben. 0,74 0,23-1,00
19 wybiera wyrgenle zgodne z miejscem — zakres leksykalny 0.87 0,50 — 1,00
Computer spielen.
20 wybiera wyraenie zgodne z miejscem — zakres leksykakhjafen. 0,59 0,13 -0,93
. 5 wybiera wyraenie zgodne z miejscem — zakres leksyk&ag
Znajomosé 21 | tahren. 0,81 0,31-1,00
Srodkow 22 bi aenie zgodne z mie] kres leksyk 064 | 0,23-1,00
jezykowych wybiera wyraenie zgodne z miejscem — zakres leksykédingen. , 23 -1,
23 vv_yblera wyraenie zgodne z miejscem — zakres leksykalimgn 0.87 0,60 — 1,00
Film ansehen.
24 wybiera wyraenie zgodne z miejscem — zakres leksyk&wopcorn 0.87 0,60 — 1,00
Essen.
6.1 25 przyporz:dkowuje opis do tytutu — zakres tematyczny ,rodzina” 0,75 0,44 - 0,93
6.2 26 przyporzdkowuje opis do tytutu — zakres tematyczny ,wakacje”. 0,62 0,31-0,87
6.3 27 przyporz;dkowuw opis do tytu’ru — zakres tematyczny ,sposoby 0.64 0,08 — 0,84
spedzania czasu wolnego zh
etia | owiedzi — zakres leksykalny czasownika
71 | og | uzupeinia luk w wypowiedzi — 2z yRainy czasownika@ o 55 | 0,00 0,91
gehen
79 29 uz.L.Jpelnia luk w wypowiedzi — zakres leksykalny rzeczownika 0.45 0.06 - 0.88
Blétter.
7.3 30 uzupetia luk w wypowiedzi — zakres leksykalny przymiotnikau 0,45 0,00-0,91
7.4 31 uzupetia luk w wypowiedzi — zakres leksykalny przyimia. 0,71 0,00 -1,00
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8.1 32 dOpaSO\{YUJe reakej adekwata do sytuacji — zakres tematyczhy 076 0,40 — 1,00
~Zakupy”.

. dopasowuje reakej adekwatn do sytuacji — zakres tematyczny _
Reag::;wame 8.2 33 _miejsce zamieszkania’. 0,56 0,17 - 1,00
wypowieds 8.3 34 dsoppoa;?,owwe reakej adekwatn do sytuacji — zakres tematyczhy 0.85 0,60 — 1,00

dopasowuje reakej adekwatn do sytuacji — zakres tematyczny _
8.4 35 Jprzedmioty uytkowe”. 0.60 0,00-1,00
36 uzupeia luk w wypowiedzi — zakres leksykalny ,schwarz”. 0,48 0,00 -0,93
Z[‘\aj(;)l??oéé o 37 | uzupehnia luk w wypowiedzi — zakres leksykalny ,Papagei. 0,63 0,24 - 0,95
srodkow
jezykowych 38 uzupeia luk w wypowiedzi — zakres leksykalny ,traurig”. 0,33 0,00 - 0,79
39 uzupeia luk w wypowiedzi — zakres leksykalny ,acht”. 0,78 0,31 -0,96

Uwaga: kursyw zapisano umiefnasci ponadpodstawowe.

5. Wyniki w skali staninowej

Stanin Wynik ucznia Sredni wynik klasy
1 — wynik najnkszy 7-8 -
2 —wynik bardzo niski 9-12 17,13
3 — wynik niski 13-18 17,77 — 18,87
4 — wynik nizej $redni 19 -22 19,75 - 22,60
5 — wynikredni 23-28 23,85 - 25,96
6 — wynik wyzej sredni 29 -32 26,05 - 28,09
7 — wynik wysoki 33-34 28,73 -31,08
8 — wynik bardzo wysoki 35-37 31,61
9 — wynik najwyszy 38-39 31,75

6. Komentarz autora testu

Test sktadat g9 zada, ktére sprawdzaly poziom opanowania przez uczr8®wmiegtnosci
zgodnych z podstawprogramow dla | etapu ksztalcenia ogdlnego. $p@ad nich 11 zostato
zakwalifikowanych przez autora do poziomu ponadfwiswego, a pozostatych 28 do poziomu
podstawowego. Za poprawne wykonanie wszystkich fzadezna bylo hcznie otrzyma
39 punktow.

Test rozwazywato 326 uczniow klas 11l z 13 szko6t podstawowytlzyskali onisrednio 65%
punktéw maliwych do zdobycia, zatem test okazat sila nich umiarkowanie trudny. Podczas
tegorocznych bagamediana wyniosta 26 punktéw i byla poréwnywalnasesdnim wynikiem
testowania, wynoszym 25,48 punktéw. Oznacza tee potowa badanych uzyskata wynik rowny
lub wyzszy odsredniej. Modalna przgla wartég¢é 21 punktdw i byla risza odsredniej, czyli
najczsciej wystpujacy wynik ucznidw miéci sic w tzw. stabszej potowie wynikéw piszych test.

Uzyskane wyniki pokazaj zréznicowanie mgdzy uczniami oraz klasami. Rogpt
wynikéw uczniow wyniost 32 punkty. Napszy wynik — 7 punktéw — uzyskato 3 uczniow,
najwyzszy, 39 punktow, 4 ucznidw. Trzecioklgsj ktdrzy uzyskali od 7 do 18 punktow — znajduj
si¢ w obszarze wynikéw niskich. Pigzy, ktorych wynik testu wyniést od 19 do 32 punkt&y
w obszarze wynikowérednich, a ci, ktorzy uzyskali 33 punkty i a@ej s w obszarze wynikéw
wysokich.

Dla 4 klas test byt trudny, a dla 8 klas umiarkowearudny. Dla pozostatych 6 klas test okazat
si¢ tatwy. Dlazadnej z testowanych klas test nie byt ani bardadny ani bardzo tatwy. Uczniowie
najstabszej z klas otrzymaldznie 44% punktéw midiwych do zdobycia, natomiast najlepszej
81%. Zwraca uwagrowniez rozstp wynikow pomedzy klasami w poziomie opanowania przez

17



‘old/ Pracownia Wspomagania Kadry Kierowniczej szkél/Blaek czerwiec 2016

ucznidéw poszczegolnych umggposci. W przypadku 2 z nich rozgos¢ ta wynosita nawet 100%,
a w dwoch innych przekroczyta 90%. Oznaczazéonie tyle umiejtnos¢ byta trudna, ileze zostata
ona opanowana przez uczniow jednych klas — natbmiagch, niestety, nie.

Sparod wszystkich badanych umgajosci zadna nie byla dla ucznidw bardzo tatwa ani bardzo
trudna. 17 umiefnosci uzyskato wspoétczynnik tatwéoi charakterystyczny dla tatwych, 16 byto
umiarkowanie trudnych, a 6 — trudnych. Najgdj problemdéw mieli uczniowie z opanowaniem
nastpujacych umiegtnasci:

- nr 16, poradkowanie szyku wypowiedzi w zdaniu zygiem zaimka pytacego Was;

- nr 38, uzupetnienie luki w wypowiedzi — zakres ptany ,traurig”;

- nr 29, uzupetnienie luki w wypowiedzi — zakres Mtany rzeczownika Blatter;

- nr 30, uzupetnienie luki w wypowiedzi — zakres Mtany przymiotnika neu;

- nr 36, uzupetnienie luki w wypowiedzi — zakres Many ,schwarz”;

- nr 3, wskazanie formy gdzania czasu wolnego.

Rozwizywalna¢ na poziomie co najmniej 85% uzyskatedpiimiejgtnasci:
- nr 9, dopasowanie reakcji adekwatnej do sytuazgkres tematyczny ,zakupy”;
- nr 19, wybranie wyrzenia zgodnego z miejscem — zakres leksykalny Coengpielen;
- nr 23, wybranie wyrzenia zgodnego z miejscem — zakres leksykalny diilemansehen;
- nr 24, wybranie wyrzenia zgodnego z miejscem — zakres leksykalny Pogessen;
- nr 34, dopasowanie reakcji adekwatnej do sytuazfikres tematyczny ,sport”;

Wyniki testu wskazw przede wszystkim na konieczgodalszego ksztatcenia znajofod
przez dzieckrodkéw leksykalnych w patzeniu z bogatym konteksterzykowym, nie z& jako
zbioréw wyizolowanych wyrazéw lub zwrotéw. Przykéadymi ¢wiczeniami z tego zakresu, na
etapie edukacji wczesnoszkolnej, jest wykorzystanigkich historyjek. Takig€wiczenia znaczo
wspieraj zapamgtywanie i automatyza¢jnowego stownictwa. Uczniowie stuchaj historyjek
w formie bajek lub opowiada staraj sie zrozumi€ gidwna mysl opowiadania przy pomocy
odpowiednio dobranego materiatu wizualnego, npkaila kart z ilustracjami, nagrania video,
odnoszac sk jednoczeénie do znajomgci prezentowanych historyjek wzyku ojczystym. Na etapie
utrwalania nowo poznanego stownictwa warto przygetorowniez szereg ilustracji, ktére to
uczniowie w czasie ponownego stuchania powinnizydowe wiaciwe] kolejngci pracujc
indywidualnie, w parach lub malych zespotach. Inngiekawym ¢wiczeniem jest ustalenie
z dzig€mi czynndci, ktére mag wykona, gdy ustysz dane stowo w opowiadaniu, np. wsta
usias¢, obiec krzesto, dotkie wybranego przedmiotu, itp. Ruch w czasie stuchasoanosi
atrakcyjnd¢ ¢wiczenia i sprawia dzieciom rasto Ostatnim etapendwiczen wykorzystuacych
historyjki powinny by ¢wiczenia gzykowe, ktdére przygotdj uczniow do opowiadania
najwazniejszych wydarze danej historyjki w oparciu o sekwendjilku ilustraciji.

Warto pamgtac 0 wykorzystaniu w czasie nauczania nowego stowiathusty animacyjnej.
Jest to bardzo lubiany przez dzieci sposéb przymviajsobie nowego materiatu leksykalnego.
Jednym zéwiczen maze by na przyktad przypoetlkowanie kademu dziecku stowa, ktére ma
zapam¢tac. W momencie ustyszenia tego stowa, uczerzebiega pod podniesipnchusg
i zamienia s miejscem z innym dzieckiem. Dodatkowo ima ¢wiczenie utrudrd o kolejne
zadanie do wykonania. Przykiadowosljeiczymy dzieci nazw zwiett, przemieszcza¢ sk pod
chust uczniowie musz naladowa odgtosy zwierat, ktérych nazwy mieli zapartiac lub/i
poruszé sig, jak dane zwierz Krazac wokot z chust i rytmicznie niy poruszajc mazemy uczy
dzieci nowych wierszykow, rymowanek, czyzteiosenek, ktére to kdy z nauczycieli
wielokrotnie wykorzystuje na lekcji w celu utrwalamowo poznanego stownictwa.

Nauczanie leksyki miana rownie pofaczy¢ z ozdabianiem rysunkami nowo poznanych stow
i zwrotéw. Uczé powinien tak przedstawiczy ozdoht litery w danym wyrazie/zwrocie, aby
dzieki swojej kreatywnéci i skojarzeniom, ktére zbuduje, mégt na trwalepaaktac nowe
stownictwo.

Zachkgcamy nauczycieli do dokonania analizy wynikoéw swoieznidw, w tym porownania
ich oshgnie¢ z ogotem badanych. Uzyskang droga informacje pomog Paistwu skuteczniej
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zaplanowa i zorganizowd proces ksztalcenia tak, aby dostoséwa do wynikajcych z bada
potrzeb ucznidw.

Dziekujemy Pastwu za udziat w badaniach gghie¢ uczniébw prowadzonych przez nasz
Osrodek. Ogromnie cenimy sobie ®awa zaangawanie i cenne uwagi, ktére pozwalajam
doskonak nasa prac. Zyczymy Pastwu satysfakcji oraz samych sukceséw w nowym roku
szkolnym.
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Klasa V szkoty podstawowe]
jezyk polski
1. Informacje ogolne

Do bada oshgnie¢ uczniow klas V przyapity 34 szkoty podstawowe. Uczniowie pisali test
11 maja 2016 r. Analizie poddano wyniki 1 189 uémni 65 klas.

2. Podstawowe miary empiryczne testu

Wskazniki Mlary empiryczne
0g6t badanych

Liczba badanych umiginosci ogotem 48
Liczba badanych umigjnosci z poziomu podstawowego 39
Liczba badanych umigjnosci z poziomu ponadpodstawowego 9
Skala wynikéw testowania 0-50
Rozstp wynikéw uczniéw 1-50
Sredni wynik testowaniaifednia arytmetyczna) 24,38
Rozstp srednich wynikéw klas 10,95 - 34,59
Mo — modalna, dominanta; wynik ucznia wamtjacy najczsciej 20 pkt
Me — mediana; wynik pongj (i powyzej) ktérego znajduje si50% wynikéw ucznidow 24 pkt
Wspoitczynnik tatwéci testu 0,49
Rozstp wspoétczynnikow tatweri testu dla klas 0,22 -0,69

0,00 — 0,19 bardzo trudne 4

0,20 — 0,49 trudne 18
Liczba umiegtnosci
w poszczegolnych przedziatach | 0,50 — 0,69 umiarkowanie trudne 19
norm wspoétczynnika tatwézi

0,70 — 0,89 tatwe 7

0,90 — 1,00 bardzo fatwe 0
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liczebno$¢ wyniku

01 23456 7 8 91011121314 15161718 1920 21 22 23 242526 27 28 29 30 31 32 33 34 35

wynik uczniaw punktach

36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

Rozktad wynikéw badanych klas ilustruje tabela:

Wspotczynnik tatwosci

testu dla klasy

0,00-0,19
bardzo trudny

0,50 - 0,69
umiarkowanie
trudny

0,20-0,49
trudny

0,70-0,89
tatwy

0,90 -1,00
bardzo tatwy

Liczba klas

0

38 27

0

0

4. tatwos¢ umiejetnosci

1,00

0,90

0,86

0,80 -

0,70

0,60 43

0,84

0,80

0,50 -

0,40 +

wspoiczynnik tatwosci

0,30 -

0,20 -

0,10 -

0,00 -

nr umiejetno$ci w g kartoteki

1 23 456 7 8 9 10111213 14151617 1819 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48
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zli:j. ur,:irej. Spraﬁiﬂiﬂﬁ?mc’“ }Z\tlvsvf)cs):n Rozskp dia klas
1. 1. okrali¢ temat tekstu. 0,53 0,19-0,84
2. 2. wskazé gtéwng mysl utworu. 0,61 0,14 - 0,94
3. 3. wnioskowé na podstawie tekstu. 0,33 0,07 - 0,63
4, 4, zlokalizowa informacje w tekcie. 0,37 0,00-1,00
5. 5. okrgli¢ zgodnd¢ stwierdza@ z treicia tekstu. 0,37 0,05-0,80
6. 6. | okresli¢ funkcg tekstu informacyjnego. 0,60 0,13-1,00
7. 7. wnioskowé na podstawie informaciji ellych na zdiciu. 0,84 0,46 — 1,00
8. 8. przyporadkowat wyrazom zasady ortograficzne. 0,69 0,20-1,00
9. 9. | przyporzdkowa’ frazeologizmom ich znaczenia. 0,43 0,10-0,84
10. 10. | wskazasylak; akcentowan 0,35 0,00-10,89
11. 11. | wskazanadawe utworu. 0,39 0,00-10,89
12. 12. | zidentyfikow&bohatera niebiacego udziatu w wydarzeniach. 0,72 0,29-1,00
13. 13. |wskazd uczucia bohatera. 0,48 0,14 -0,80
14. 14. |wskazé cytat odzwierciedlajcy gtowry mysl tekstu. 0,52 0,21 -0,86
15. 15. | zidentyfikowd ,niepozqdany” funkcje ksigzki. 0,61 0,29 -0,86
16. 16. | okréli¢ zgodng¢ stwierdzé z treicia tekstu. 0,53 0,13-0,86
17. 17. |wskazéd cel wypowiedzi i emocje towarzyse bohaterowi. 0,74 0,50-1,00
18. 18. | okréli¢ rodzaj tekstu. 0,16 0,00-0,77
19. 19. | okréli¢ forme i funkcje wyrazu w zdaniu. 0,21 0,00 -0,88
20. 20. | sformutowapytania do tekstu. 0,62 0,10-0,93
21. 21. | zidentyfikowégtdwnego bohatera wiersza. 0,63 0,25-0,92
22. 22. | wnioskow&o osobie mdwicej na podstawie téei tekstu. 0,86 0,50-1,00
23. 23. |wskazé cytaty identyfikujce adresata wiersza. 0,40 0,05-0,86
o4, o4 ;Jepk?gcegfjkowaf informacje zgodnie z kolejsmig wystpowania w 017 0.00 — 0,45
o5, o5 E:)zg{sglr(izﬁlfowa:’ przyktadom nazwy wdaiwychsrodkow 0.19 0,00 — 0,50
26. 26. | okréli¢ rodzaje zda pojedynczych. 0,69 0,25-1,00
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27. 27. | stopniowaprzymiotnik i przystowek. 0,55 0,00 - 0,96
28. 28. | dobrasynonim i antonim do wskazanego wyrazu. 0,4p 6,089
29. 29. | okréli¢ liczbg liter i glosek w podanych wyrazach. 0,23 0,00960,
30. 30. | wskazapowody, dla ktérych warto czyt&siazki. 0,80 0,36 — 1,00
31 wskaz_é_nadgwe ogtoszenia; okrdi ¢ rodzaj przedswziecia, jego 051 0.12 - 1,00
cel, miejsce i czas.
32 dostosowéa wypowied: do sytuagjl komunikacyjnej (n.p. stosawa 061 0,00 — 1,00
wyrazy o charakterze perswazyjnym, zwroty grzeéeioove).
31. 33. | zachowa spojnd¢ wypowiedzi i poprawny uktad. 0,71 0,15-1,00
34. | przestrzegapoprawngci jezykowej i stylistyczne;j. 0,71 0,25-1,00
35. | przestrzegapoprawndci ortograficzne;. 0,54 0,05-0,95
36. |zachowa zgodn@¢ catdsci pracy z tematem. 0,63 0,00-1,00
. .
37 zaprezentom@bohatera konkretnej kgiki (imig i **nazwisko, 0.62 0.00 — 1,00
**pnochodzenie).
38. | opisé wyglad zewrtrzny. 0,51 0,00-1,00
39. |opis& przynajmniej 2 cechy wewitrzne (charakteru, intelektu). 0,51 0,00 -1,00
40. | uzasadrd wybor bohatera. 0,55 0,00 - 0,90
41. | uwzgkdni¢ w pracy wiasa ocerg bohatera. 0,45 0,00 - 1,00
32 42 zachf)wé. podziat kompozycyjny tekstu (wdeiwe proporcje midzy 0.30 0.00 — 0,87
' czgsciami pracy), stosowaakapity.
zachowa spojna¢ tekstu (istnigj stylistyczne powizania medzy
43. | poszczegodlnymi egciami pracy) oraz logiczne upadkowanie (nig 0,45 0,00-0,90
pojawiap sig nieuzasadnione powtorzeniasts.
a4 s'Eoso_vyé poprawne (pod Wzgde_m znaczeniowym) stownictwo, 0.45 0.00 — 1,00
réwniez w zwiazkach frazeologicznych.
45. | poprawnie odmientavyrazy orazdczy¢ je w zdania. 0,32 0,00-0,84
46. | stosowawtasciwy styl wypowiedzi (typowy dla opisu postaci). 48, 0,00 -0,90
47. | pisg& poprawnie pod wzgtem ortograficznym. 0,19 0,00 -0,53
48. | pisg& poprawnie pod wzgtem interpunkcyjnym. 0,29 0,00-0,73

Uwaga: kursyw zapisano umieinasci ponadpodstawowe.
Informacje z dwiema gwiazdkami*# $akultatywne.
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5. Wyniki w skali staninowej
Stanin Wynik ucznia Wynik klasy
1 — wynik najnkszy 1-7 10,95 - 12,46
2 — wynik bardzo niski 8-10 16,00 - 17,80
3 — wynik niski 11-15 18,58 — 20,09
4 — wynik nizej sredni 16 - 20 21,20 - 22,50
5 — wynikredni 21-26 22,69 — 24,56
6 — wynik wyzej sredni 27 - 32 24,93 - 28,06
7 — wynik wysoki 33-37 27,17 - 30,42
8 — wynik bardzo wysoki 38-40 31,16 — 32,00
9 — wynik najwyszy 41 -50 32,22 — 34,59

6. Komentarz autoréw testu

Test klas V zg¢zyka polskiego sktadatsiz 32 zada sprawdzajcych ogétem 48 umiejnosci:
39 z poziomu podstawowego oraz 9 z poziomu ponatpadwego. Sprawdzat on, w jakim
stopniu absolwent klasy giej spetnia wymagania z zakresgzyka polskiego okrdone
w podstawie programowe]j ksztatcenia ogoélnego dlatéipu edukacyjnego. Uazendgt zdoby
50 pkt, udzielajc poprawnych odpowiedzi do: 18 zadaielokrotnego wyboru, 7 zadatwartych
(w tym 5 kroétkiej odpowiedzi i 2 rozszerzonej odpedei), 2 zada typu prawda/fatsz i 5 zadana
dobieranie. Test badat rozumienie tekstu populankowego oraz dwoch tekstow literackich —
epickiego i lirycznego na poziomie dostownym i praamym, atake umiegtnos¢ pisania
ogtoszenia oraz opisu postaci.

Test pisatodcznie 1189 ucznidw. Uzyskali osiiednio 49% punktow miiwych do zdobycia,
osikgajac gormy granie przedziatu wartsci wspotczynnika tatwéri dla testu trudnego. Rozkiad
wynikow uczniow zblony do rozkladu normalnego z nieznacznym przesiem w kierunku
rozktadu prawoskimego oraz porownywaldé mediany (24 pkt) zéredni (24,38 pkt) oznaczage
blisko potowa badanych uczniéw uzyskata wynik cgmmaej rownysredniej. Najliczniejsz grupe
stanowi jednak uczniowie, ktorzy uzyskali wynik o 4 pktzsgy od wynikusredniego, o czy
swiadczy tegoroczna wardé modalnej (20 pkt).

Najnizszy wynik — 1 pkt — uzyskat 1 uazeDwoch uczniow otrzymato maksymalticzbe
punktow. Piszcy, ktorzy uzyskali od 1 do 15 pkt znaliesi¢ w obszarze wynikow niskich (270
ucznidéw). W obszarze wynikowrednich (16-32 pkt) znalaztoesb27 ucznidéw, a 292 w obszarze
wynikow wysokich (33-50 pkt). Dla uczniow z 38 klasst okazat si trudny, a dla 27
umiarkowanie trudny.

Wsérod — wszystkich  badanych umgéposci 4 uzyskaly  wspotczynniki  tatwéoi
charakterystyczne dla zadhardzo trudnych. Najwcej ktlopotéw uczniowie mieli z zadaniem 18.
(wspotczynnik tatweéci 0,16), polegajcym na zestawieniu informacji na temat rodzaju tieks
(*wymaganie z podstawy programowej 11.2.2). Trugthsprawita take ortografia w zad. 32.
(wspotczynnik tatwéci 0,19). W obszarze zagl®ardzo trudnych znalaztyesiowniez dwa zadania
z poziomu ponadpodstawowego: zadanie 24. (wspomikyfatwosci 0,17) — poradkowanie
informacji zgodnie z Kkolejrimia wyskpowania w tekcie poetyckim oraz zadanie 25.
(wspotczynnik tatwéci 0,19), w ktorym ucze musiat przyporgdkowa przykladom nazwy
wiasciwych srodkéw poetyckich.

Osiemné&cie zada otrzymato status zaddrudnych. Byly to zadania:

- nr 3 —wnioskowanie na podstawie tekstu (wspotcikytatwosci 0,33);

- nr 4 —lokalizowanie informacji w tékie (wspotczynnik tatwgci 0,37);

- nr5 - okrélanie zgodnéci stwierdz@ z treicia tekstu (wspoétczynnik tatwéai 0,37);

- nr 9 — przyporzdkowywanie frazeologizmom ich znaéz@vspotczynnik tatwéci 0,43);

- nr 10 — wskazywanie sylaby akcentowanej (wspétcikytatwosci 0,35);

- nr 11 — wskazywanie nadawcy utworu (wspoétczynniwégci 0,39);
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- nr 13 — wskazywanie uczuohatera (wspotczynnik tatci 0,48);

- nr 19 — okrélanie formy i funkcji wyrazéw w zdaniu (wspotczyhkrtatwaosci 0,21);

- nr 23 — wskazywanie cytatow identyfikiglych adresata wiersza (wspoétczynnik tageio

0,40);
- nr 28 — dobieranie synonimow i antonimow do wskgzarwyrazéw (wspotczynnik
tatwosci 0,46);

- nr 29 — okrélanie liczby liter i glosek w podanych wyrazach pokzynnik tatwdci 0,23).

Trudna¢ sprawito réwnie uczniom w zadaniach rozszerzonej odpowiedzi (aghoe i opis
postaci) przestrzeganie poprawecionterpunkcyjnej i ortograficznegedni wspoétczynnik tatwazi
0,34). Pitoklaskci mieli problemy z poprawnym odmienianiem wyrazdgezeniem ich w zdania
(Sredni wspotczynnik tatw&ei 0,49). W przypadku ogtoszenia uczniowie nie paia sobie ze
wskazaniem istotnych informacji: nadawcy, rodzajzeps¢wzigcia, celu, miejsca lub czasu
wskazanego wydarzenia. W opisie postaci natomiasli problemy z wyeksponowaniem wiasnej
oceny bohatera, podziatem kompozycyjnym tekstu ommzzachowaniem jego spogtd
i wkasciwego stylu.

Wspotczynnik tatweéci charakterystyczny dla umihosci umiarkowanie trudnych uzyskato
19 badanych umiegjnosci, fatwych — 7, a bardzo tatwych nie byto. Uczniewnajlepiej poradzili
sobie z zadaniem 7. — wnioskowanie na podstawigrnmdcji ugtych na zdiciu (wspétczynnik
tatwosci 0,84) oraz 22. — wnioskowanie 0 osobie n¥p®j na podstawie tfei tekstu
(wspotczynnik tatwéci 0,86).

Nie sprawito uczniom klopotu wskazanie celu wypalzie i emocji towarzysgych
bohaterowi (wspoétczynnik tatwoi 0,74), mimo ze badana umigjnos¢ zostata przypisana
poziomowi ponadpodstawowemu.

Konstrukcja kilku zad@d zostata celowo utrudniona ze wadhli na nowy typ zada
wystepujacych w narzdziach egzaminacyjnych oraz nowe tendencje w pamidydaktycznym.
Byly to zadania, w ktorych ucaemiedzy innymi analizowat i interpretowat teksty kufumnazywat
swoje reakcje czytelnicze, odbieratzn@ teksty na poziomie dostownym i przémgm,
rozpoznawakrodki poetyckie i objgniat ich role, a take tworzyt spéjne wypowiedzi na tematy
zZwiazane z rzeczywistgia i poznanymi tekstami kultury.

Wyniki tegorocznych badapokazuj, ze uczniowie maj problemy z rozwgzywaniem zada
sprawdzajcych funkcjonalne wykorzystanie wiadokeo z zakresuswiadomaci jezykowej
(z zakresu fonetyki, leksyki i fleksji w zadania&ndtkie] odpowiedzi oraz fleksji i skiadni —
w zadaniu otwartym). W zwzku z tym nadal warto bytob§wiczy¢ umiegtnosé¢ funkcjonalnego
postugiwania s jezykiem, zwlaszcza w pracy z adymi tekstami kultury (element
komparatystyki). Sprawrdé ta jest bardzo waa dla komunikowania siz innymi i niezledna
zarOwno wzyciu codziennym, jak i w dalszym ksztatceniu. Waw@c wzbogaai uczniowski
warsztat pracy w dodatkowe materiabwiczeniowe, np. karty pracy do tekstow kultury
z zadaniami z gramatyki funkcjonalne;j.

Wiece] czasu warto bytoby tak pawieci¢c na lekcjach na doskonalenie umtapsci
argumentowania i wnioskowania. Jest to sprasémoezlzdna zarowno przy tworzeniu logicznie
uporzdkowanych tekstéw, jak i w trakcie analizy i integfacji ré&nych utwordw, zwlaszcza
literackich. Umiegtnos¢ t¢ winni doskonalt takze nauczyciele innych przedmiotéw (zgodnie
z wymaganiami zawartymi m.in. w podstawie programphistorii czy przyrody). Warto zatem
przygotowg uczniom dodatkowetwiczenia z tego zakresu do &ajpaswieconych pracy
z r&norodnymi tekstami na #@ych przedmiotach nauczania (w ramach integraciji
miedzyprzedmiotowe)).

Absolwenci klas pitych nie poradzili sobie tak z okrélaniem rodzajurodka artystycznego.
Jak wskazuje szkolna praktyka, uczniowie zepdki stylistyczne, nie potrafijednak wskazaich
w tekécie. Warto,zeby w czasie analizy i interpretacji tekstow pogwisi pytania problemowe
dotyczcesrodkow artystycznych tdego typu (patrz: metoda przewodniego tekstu).

Problemem dla tegorocznychafmklasistéw okazato sirbwniez zredagowanie opisu postaci.
W zwiazku z tym warto byloby przygotowauczniom dodatkoweéwiczenia leksykalne,
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stylistyczne i kompozycyjne (np. w formie kart pyaz zadaniami ,przygotowagymi” do
redagowania konkretnych form podawczych).

Zachkecamy nauczycieli do dokonania analizy wynikdéw swoieznidw, w tym porownania
ich oshgnie¢ z ogotem badanych. Uzyskang drogy informacje pomog Paistwu skuteczniej
zaplanowa i zorganizowd proces ksztalcenia tak, aby dostoséwa do wynikajcych z bada
potrzeb ucznidw.

Dziekujemy Pastwu za udziat w badaniach aghie¢ uczniéw prowadzonych przezs@dek.

Ogromnie cenimy sobie zaargavanie nauczycieli i cenne uwagi, ktére pozwateg doskonalenie
naszej pracyZyczymy satysfakcji oraz samych sukceséw w nowynu rsgkolnym.
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Klasa V szkoty podstawowe]
matematyka

1. Informacje ogolne

Do bada oshgnie¢ uczniow klas V przyapity 33 szkoty podstawowe. Uczniowie pisali test
12 maja 2016 r. Analizie poddano wyniki 1 143 uémniz 63 klas.

2. Podstawowe miary empiryczne testu

Wskazniki Mlary empiryczne
0g6t badanych

Liczba badanych umiginosci ogotem 33
Liczba badanych umigjnosci z poziomu podstawowego 26
Liczba badanych umigjnosci z poziomu ponadpodstawowego 7
Skala wynikéw testowania 0-33
Rozstp wynikéw uczniéw 0-32
Sredni wynik testowaniaifednia arytmetyczna) 9,83
Rozstp srednich wynikéw klas 2,77 -17,22
Mo — modalna , dominanta; wynik ucznia wgmijacy najczsciej 2 pkt
Me — mediana; wynik pongj (i powyzej) ktérego znajduje si50% wynikéw ucznidow 8 pkt
Wspoitczynnik tatwéci testu 0,30
Rozstp wspoétczynnikow tatweri testu dla klas 0,08 - 0,52

0,00 — 0,19 bardzo trudne 11

0,20 — 0,49 trudne 17
Liczba umiegtnosci
w poszczegolnych przedziatach | 0,50 — 0,69 umiarkowanie trudne 4
norm wspoétczynnika tatwézi

0,70 — 0,89 tatwe 1

0,90 — 1,00 bardzo fatwe 0
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Rozktad wynikéw uczniow i klas

czerwiec 2016

liczebno$¢ wyniku

7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33

wynik uczniaw punktach

Rozktad wynikéw badanych klas ilustruje tabela:

Wspélczynnik fatwosci | 0,00—0,19 | 0,20 — 0,49 ugigfkc_)vsé?l?e 0,70-0,89 | 0,90—1,00
testu dla klasy bardzo trudny trudny trudny tatwy bardzo tatwy
Liczba klas 12 49 2 0 0

4. tatwos¢ umiejetnosci

1,00

0,88

0,90

0,80

0,70 -

0,60

0,50 -

0,40

wsp6tczynnik tatwosci

0,30 -

0,20 -

0,10 -

0,00 -

7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

nr umiejgtnosci w g kartoteki

24 25 26 27 28 29 30 31 32 33
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Nr Nr Sprawdzana umiegtnosé Wspét.
zad. | umigj. Uczai: tatwosci Rozskp dia klas
1a 1 postuguje si systemenj dme@ko_wym — zapisuje liczb 031 0,00 — 0.89
z wykorzystaniem poréwnywania ilorazowego.
1b > postuguje si systemenj dme@ko_wyrp — zapisuje liczb 0.29 0,00 — 0,94
z wykorzystaniem poréwnywaniazdicowego.
1c 3 posluggje si fsyste’me,rp d;le@koyvym — zapisuje liczbmajc dam 0.32 0,00 — 0,89
sunt jej cyfr i zaleznosé miedzy nimi.
4 oblicza, ile razy jedna liczba nsi@ sie w drugiej liczbie (metoda). 0,88 0,38 -1,00
2 5 wykonuje dziatania na liczbach naturalnych. 0,54 0,00-0,91
6 podaje odpowietlzgodr, z warunkami zadania. 0,46 0,00-0,89
7 dobiera metogldo obliczenia pierwszej niewiadome;. 0,46 0,09-0,81
3 8 oblicza drug niewiadoma (metoda). 0,38 0,00-0,90
9 wykonuje dziatania na liczbach wymiernych. 0,39 0,00-0,73
10 |zapisuje wyraenia arytmetyczne — #aice i sune (metoda). 0,66 0,08 -0,88
4
11 | wykonuje dziatania na liczbach wymiernych. 0,52 0,00-0,84
5 12 | oblicza czas ma¢ dam drog; i predkosé. 0,19 0,00-0,74
13 | wyznacza najmniejgavspolry wielokrotng¢ dwdch liczb (metoda)] 0,11 0,00 -0,86
6 14 | podaje odpowietlzgodr z warunkami zadania. 0,07 0,00 - 0,57
15 | wykonuje dziatania na liczbach naturalnych. 0,11 0,00 -0,50
16 |interpretuje utamek jako e# calasci (metoda). 0,18 0,00-0,74
17 |oblicza liczlz na podstawie jej utamka (metoda). 0,10 0,00 -10,50
7
18 | oblicza utamek danej liczby (metoda). 0,09 0,00 -0,36
19 |wykonuje dziatania na liczbach wymiernych. 0,08 0,00-0,50
8 20 |wykonuje proste obliczenia zegarowe na godzinanmutach. 0,56 0,15-0,88
9 21 | wykonuje proste obliczenia kalendarzowe. 0,24 06,0084
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22 | wykonuje rysunek pomocniczy. 0,38 0,00 -1,00
23 pbl|cza rr)lae kqta miedzy ramionami tréjita rownoramiennego 011 0,00 — 1,00
jako czsé kqta petnego (metoda).
10
4 oblicza miae kgta wewrtrznego émiokgta (pieciokgta) foremnego 0.03 0.00—0.70
(metoda).
25 | wykonuje dziatania na liczbach wymiernych. 0,03 0,00-0,80
oblicza obwadd prostaeia w sytuacji praktycznej — B
26 z uwzgkdnieniem szeroldi drzwi (metoda). 0,38 0,00-0384
11a 27 | podaje odpowietlzgodm z warunkami zadania. 0,34 0,00 -0,70
28 | wykonuje dziatania na liczbach wymiernych. 0,32 0,00-0,72
29 pbhcza poIe. prostalta w sytuacji praktycznej — z uwzglieniem 0.32 0.00 — 0.80
jego krotndci (metoda).
11b 30 |podaje odpowietizgodm z warunkami zadania. 0,28 0,00 - 0,80
31 |wykonuje dziatania na liczbach wymiernych. 0,26 0,00-0,78
32 | zamienia jednostki dtugoi. 0,23 0,00 -10,90
11c
33 | oblicza dtugdci bokdw prostokta w skali (metoda). 0,20 0,00 - 0,62
Uwaga: kursyw zapisano umiefnasci ponadpodstawowe.
5. Wyniki w skali staninowej
Stanin Wynik ucznia Wynik klasy
1 — wynik najnkszy 0 2,77 -3,44
2 — wynik bardzo niski 1 4,00 - 4,60
3 — wynik niski 2-3 4,92 - 6,55
4 — wynik nizej sredni 4-6 6,60 — 9,16
5 — wyniksredni 7-10 9,40 — 10,50
6 — wynik wyzej sredni 11-14 10,63 -11,71
7 — wynik wysoki 15-19 11,80 - 13,33
8 — wynik bardzo wysoki 20-23 13,76 — 14,80
9 — wynik najwyszy 24 - 32 15,16 — 17,22
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6. Komentarz autoréw testu

Test sktadat si 11 zada, ktore sprawdzaty poziom opanowania przez uczrd8wmiegtnosci
zgodnych z podstay programow dla Il etapu ksztatcenia ogoélnego. S nich 7 zostato
zakwalifikowanych przez autorow do poziomu ponadpawowego. Za poprawne wykonanie
wszystkich zad@a mozna byto otrzyma 33 punkty.

Test rozwazywato hcznie 1 143 uczniow. Uzyskali o&rednio 30% punktow midiwych do
zdobycia. Zatem dla dej czsci badanych test okazalkesitrudny. Podczas tegorocznych bada
modalna przyjta wartég¢ 2 punkty, mediana 8 punktow i obie bylgsire nk srednia, wynoszca
9,83 punktow. Rozkiad wynikdéw uczniow jest prawaskg co oznaczaze wsrod pisacych jest
duza liczba uczniéw, ktora nie opanowata w stopniuvorealapcym umiegtnosci badanych testem.

Rozstp wynikow uczniéw wyniost a2 32 punkty. Najniszy wynik — O punktow — zdobyto
30 uczniow, najwyszy, 32 punkty, 1 ucze Pigtoklaskci, ktorzy uzyskali od 0 do 3 punktow —
znajdup sie w obszarze wynikoéw niskich. Pigzy, ktorych wynik testu wyniost od 4 do
14 punktéw § w obszarze wynikowsrednich, a ci, ktorzy uzyskali 15 punktow iqeej, s
w obszarze wynikéw wysokich. Dla 12 klas test bgtdzo trudny, dla 49 — trudny, a tylko dla
2 umiarkowanie trudny. Uczniowie najstabszej z ldagymali hcznie 8% punktéw midiwych do
zdobycia, natomiast najlepszej 52%. Zwraca uwagwniez rozstp wynikéw poméedzy klasami
W poziomie opanowania przez uczniow poszczegolnyshiegtnosci. W przypadku 17
umiegtnosci na 33 badane testem rogpi¢ ta skga 80% i1 wecej. Oznacza toze nie tyle
umiegtnos¢ byta trudna, ileze uczniowie jednych klas opanowaili + a innych, niestety, nie.

Spcsrod wszystkich badanych umggosci 11 byto dla uczniéw bardzo trudnych:
nr 23, 24, 25 — zastosowanie wdmavych metod rozwizania zadania problemowego
Z geometrii, tj.obliczenie miary &a midzy ramionami trojita réownoramiennego jako
czsci kqta petnego, obliczenie miaryita wewrtrznego dmiokgta (pieciokgta) foremnego,
wykonanie dziala na liczbach wymiernych;

- nr 13, 14, 15 — zastosowanie wdave] metody rozwjzania zadania problemowego,
tj. wyznaczenie najmniejszej wspolnej wielokréthadwdch liczh podanie odpowiedzi
zgodnej z warunkami zadania, wykonanie dZiatea liczbach naturalnych;

- nr 16, 17, 18, 19 — zastosowanie $glavych metod rozwizania zadania problemowego,
tj. interpretacja utamka jako ezZci catasci, obliczenie liczby na podstawie jej utamka
obliczenie utamka danej liczbyvykonanie dziala na liczbach wymiernych;

- nr 12 — obliczanie czasu majdarny drog; i predkasé.

W zdecydowanej wkszasci byty to umiegtnosci z poziomu ponadpodstawowego, ktorych
niski poziom rozwiazywalnaci wptynat na wyniki umiegtnosci podstawowych, badanych w tym
samym zadaniu. Siedemficge umiegtnosci byto trudnych, 4 umiarkowanie trudne, a 1 uzyaka
wspbtczynnik tatwéci charakterystyczny dla tatwycAadna z badanych umégosci nie byta dla
piszacych bardzo fatwa.

Najlepiej uczniowie poradzili sobie z dobraniem amt w zadaniu drugim, wymagagj
obliczenia, ile razy jedna liczba nda sic w drugiej liczbie (umigjtnos¢ nr 4).

Zachgcamy nauczycieli do dokonania analizy wynikdw swoicczniéw, w tym poréwnania
ich oshgnie¢ z ogotem badanych. Uzyskang droga informacje pomog Paistwu skuteczniej
zaplanowa i zorganizowé proces ksztalcenia tak, aby dostoséwa do wynikajcych z bada
potrzeb uczniow.

Dzickujemy Pastwu za udziat w badaniach gghig¢ ucznidbw prowadzonych przez nasz
Osrodek. Ogromnie cenimy sobie B&wa zaangewanie i cenne uwagi, ktére pozwalajam
doskonakk nasa prag. Zyczymy Pastwu satysfakcji oraz samych sukceséw w nowym roku
szkolnym.

31



Pracownia Wspomagania Kadry Kierowniczej szkot/Blaek czerwiec 2016

%

Klasa V szkoty podstawowe]
jezyk angielski
1. Informacje ogolne

Do bada oshgnie¢ uczniow klas V przyapity 22 szkoty podstawowe. Uczniowie pisali test
19 maja 2016 r. Analizie poddano wyniki 922 ucznivvP klas.

2. Podstawowe miary empiryczne testu

Wskazniki Mlary empiryczne
0g6t badanych

Liczba badanych umiginosci ogotem 40
Liczba badanych umigjnosci z poziomu podstawowego 34
Liczba badanych umigjnosci z poziomu ponadpodstawowego 6
Skala wynikéw testowania 0-40
Rozstp wynikéw uczniéw 8-40
Sredni wynik testowaniaifednia arytmetyczna) 27,79
Rozstp srednich wynikéw klas 18,00 — 33,48
Mo — modalna , dominanta; wynik ucznia wgmijacy najczsciej 32 pkt
Me — mediana; wynik pongj (i powyzej) ktérego znajduje si50% wynikéw ucznidow 28 pkt
Wspoitczynnik tatwéci testu 0,69
Rozstp wspoétczynnikow tatweri testu dla klas 0,45-0,84

0,00 — 0,19 bardzo trudne 0

0,20 — 0,49 trudne 8
Liczba umiegtnosci
w poszczegolnych przedziatach | 0,50 — 0,69 umiarkowanie trudne 9
norm wspoétczynnika tatwézi

0,70 - 0,89 latwe 17

0,90 — 1,00 bardzo fatwe 6
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60

50

5p 53

40 1

30 +

liczebno$¢ wyniku

20

10

ooo0o0o0o00011

wynik uczniaw punktach

01 2 3 4 5 6 7 8 9 10111213 14 1516 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

Rozktad wynikow badanych klas ilustruje tabela:

Wspélczynnik fatwosci | 0,00—019 | 0,20 — 0,49 ung;:?kgvs&?‘?e 0,70-0,89 | 0,90—1,00
testu dla klasy bardzo trudny trudny trudny tatwy bardzo tatwy
Liczba klas 0 2 25 22 0

4. tatwos¢ umiejetnosci

wspotczynnik tatwosci

1 2 3 45 6 7 8 9 1011 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

nr umiejgtnosci w g kartoteki
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Wymagania | Nr | Numer Sprawdzana umiegtnos¢. Wspoét. Rozskp dla
ogo6lne zad. | umiej. Uczai: tatwosci klas
11 1 na podstawie wystuchanego tekstu wybiera poprawny y 4 0.00 - 1.00
' rysunek — ,koszykowka”. ' ' '
12 > na podstawie wystuchanego tekstu wybiera poprawny q ¢, 013 — 1.00
' rysunek — ,siatkdwka”. ' ' '
13 3 na podstawie wystuchanego tekstu wybiera poprawny ; - 0.00 - 1.00
' rysunek — ,ptywanie”. ' ' '
14 4 na podstawie wystuchanego tekstu wybiera poprawnyO 91 0.69—1.00
' rysunek — taniec”. ' ' '
na podstawie wystuchanego tekstu slkare
21 5 prawdziwaé zdania — wyraenie ,ulubiony przedmiof 0,74 0,43 -0,96
Laury to matematyka”.
Rozumienie na podstawie wystuchanego tekstu gkre
zumienie |5 o 6 prawdziwa¢ zdania — wyraenie ,wakacje w 0,46 0,21 -0,88
wypowiedzi gorach’.
(usttr_1 ych) 23 7 na podstawie wystuchanego tekstu dlae 0.70 0.38 — 1.00
Rozdrﬁienie ' prawdziwa¢ zdania — wyraenie ,Sally ma gryp'’. ' ' '
e stuchu na podstawie wystuchanego tekstu slkre
2.4 8 prawdziwa¢é zdania — wyrzenie ,dosta nowy 0,82 0,50-1,00
odtwarzacz MP4".
31 9 na podstawie wystuchanego tekstu wskazujeadok 075 0.00 — 1.00
' chce §¢ Katie — ,kino”. ' ' '
3.2 10 na podstawie wystuchanego tekstu wskazuje czego 065 0.00 — 0.94
' Luke nie ma d#iw szkole — ,otéwek”. ' ' '
33 11 na podstawie wystuchanego tekstu wskazuje jakie 0.79 0.25 — 1.00
' zwierz ma Alex — ,pies”. ' ' '
3.4 12 na podstawie wystuchanego tekstu wskazuje o ktorej 067 0.00 — 1.00
' godzinie Jenny idzie na pragjie —,16.00". ' ' '
35 13 na podstawie wystuchanego tekstu wskazuje jaki 0.49 0.07 — 1.00
' owoc lubi Amy — ,jabtko”. ' ' '
41 14 \[,)vriz)l/(poradkOWUJe odpowied do pytania — pytanie o 0,77 0,00 — 1,00
49 15 przyporadkowuje odpowied do pytania — pytanie o 077 0.48 — 1.00
Reagowanie pochodzenie. ' ' '
na . . o .
- przyporadkowuje odpowied do pytania — pytanie o B
wypowiedzi 43 16 to, jakimi jezykami wtada. 0.77 0,00-1,00
tj. . . . .
} ) przyporadkowuje odpowied do pytania — pytanie o
erlal?(m_fic 4.4 1 samopoczucie. 0,58 0,00-1,00
unkcji
jezykowych | 5.1 18 wskazuje, kto jest na zdiju — ,uczniowie”. 0,66 0,14 -1,00
5.2 19 wskazuje, co rabosoby na zdgiu — ,pisz”. 0,91 0,50-1,00
wskazuje, w jakim miejscuasoby na zaiciu —
5.3 20 sala lekcyjna’. 0,97 0,86 — 1,00
6.1 21 przyporzdkowuje miejsce do opisu — ,nad morzem”. 0,71 0,19-1,00
Rozumienie 6.2 22 przyporzdkowuje miejsce do opisu — ,w szkole”. 0,88 0,50,60
wypowiedzi | 6.3 23 przyporzzdkowuje miejsce do opisu — ,w gérach”. 0,75 0,21 -0,96
(pisemnych) . . - ;
. 71 24 wskazuje zdanie zgodne zdce tekstu — rozumie 065 0.00 — 0.96
y. ' zwrot ,prezent urodzinowy”. : : :
Rozumienie ; 3 — -
tekstow 79 o5 wskazuje zdanie zgodne z&c@ tekstu — rozumie 073 0.00 — 0.96
pisanych ' zwrot ,bardzo lubg”. ' ' '
73 26 wskazuje zdanie zgodne zstig tekstu — rozumie 0.36 0,08 — 0,75

zwrot tak samo jak ja nosi okulary”.
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8.1 27 uzupetnia tekst stowem — przyimek ,peaay”. 0,49 0,00 - 0,95
8.2 o8 ;Jozgg’e}nla tekst stowem — wyrenie przyimkowe ,w 0.39 0.00-0.79
8.3 29 uzupetnia tekst stowem — rzeczownik ,dywan”. 0,47 0,00 - 1,00
8.4 30 uzupetnia tekst stowem — rzeczownik ,obrazki 0,38 0,00 -0,79
91 31 przyporaquwule reakc_q do sytuacji opisanej w 0.94 0.69 — 1,00
jezyku polskim — pytanie o posiadanie zwigrz
992 32 przyporadko_WUJe_ reakegj do sytuacji opisanej w 0.87 0,00 — 1,00
jezyku polskim — informowanie o zainteresowaniach.
] . przyporadkowuje reakej do sytuacji opisanej w B
Znajomos¢é 9.3 33 jezyku polskim — pytanie o wymarzony zawdéd. 0,93 0,62-1,00
srodkow
jezykowych | 10.1 34 wskazuje, gdzie znajduje pitka — przyimek ,pod”. 0,89 0,50 - 1,00
10.2 35 Wskazyje, jak o&tc: Henry gra w szachy — 0.70 0.33-1,00
przystéwek ,czsto”.
10.3 36 wskazujérodek transportu — ,pogiiem”. 0,96 0,71-1,00
11.1 37 uzupetnia zdanie zaimkiemsgowym ,zadnej”. 0,53 0,00 - 0,94
11.2 38 uzup_e’rn_la z_(ilanle czasownikiem ,jest” w strukturze 0.54 0,00 — 0.89
»Znajduje s¢”.
113 39 uzupe”’rnla zdanie przymiotnikiem dziamwczym 0.87 0.50 — 1,00
.moja”.
11.4 40 u_zgpefrpla zdanie czasownikiem w 30s. I. poj. 031 0.00-0.79
Jezdzi”.
Uwaga: kursyw zapisano umiefnasci ponadpodstawowe.
5. Wyniki w skali staninowej
Stanin Wynik ucznia Sredni wynik klasy
1 — wynik najnkszy 8-14 18,00
2 —wynik bardzo niski 15-18 18,85 - 21,36
3 —wynik niski 19-21 21,87 - 23,67
4 — wynik nizej $redni 22-25 23,79 — 25,68
5 — wynikredni 26 -29 25,83 — 28,65
6 — wynik wyzej sredni 30-32 28,70 - 30,52
7 — wynik wysoki 33-35 30,90 - 32,83
8 — wynik bardzo wysoki 36 — 37 32,84 — 33,06
9 — wynik najwyszy 38-40 33,16 — 33,48

6. Komentarz autora testu

Test sktadat si 11 zadé, ktére sprawdzaty poziom opanowania przez uczniow
40 umiegtnosci zgodnych z podstawprogramow dla Il etapu ksztatcenia ogolnego. Za poprawne
wykonanie wszystkich zadanazna byto otrzymé 40 punktow.

Test rozwizywato hcznie 922 ucznidbw z 49 klas. Uzyskali ofiednio 69% punktow
mozliwych do zdobycia, co stanowi gérmgranie przedziatu norm wspoétczynnika tatéad dla
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testu umiarkowanie trudnego. Podczas tegorocznyadaib modalna (wynik wysfpujacy
najczsciej) przygta wartagé 32 punkty i byla wysza odsredniej, ktéra wyniosta 27,79 punktéw
i mediany, ktora przyja wartg¢ 28 punktéw. Liczba uczniow z wynikiemzsezym kadz wyzszym
niz srednia byta poréwnywalna.

Rozstp wynikdw ucznidw wyniést 32 punkty. Najszy wynik — 8 punktow — zdobyt
1 uczeé, za& najwyzszy — 40 punktow — 9 ucznidéw. Badani, ktorzy uzyiskd 8 do 21 punktow
znajdup sie w obszarze wynikow niskich. Pigzy, ktérych wynik testu wyniost od 22
do 32 punktow, s w obszarze wynikowsrednich, a ci ktérzy uzyskali 33 punkty i egej @
w obszarze wynikow wysokich.

Dla zadnej z klas test nie okazak dvardzo trudny. Dla 2 klas test byt trudny, dla Ki&s
umiarkowanie trudny, a dla 22 klas tatwy. Rkdnej z klas test nie okaza¢ $iardzo tatwySredni
wynik najstabszej klasy wyniost 45% punktow #hewych do zdobycia, natomiast najlepszej 84%.

Nalezy zwréocé uwag na 100-procentowy rozgt wynikdw pomedzy klasami w niej
wymienionych umiejtnosciach:

- nr 1 (na podstawie wystuchanego tekstu wybierangkykoszykowka”);

- nr 3 (na podstawie wystuchanego tekstu wybierarrgkyptywanie”);

- nr 9 (na podstawie wystuchanego tekstu wskazujgsoeekino”);

- nr 12 (na podstawie wystuchanego tekstu wskazujeige,16.00");

- nr 14 (przyporzdkowuje odpowied do pytania — ,wiek”);

- nr 16 (przyporzdkowuje odpowied do pytania — ,jakimigzykami obcymi wiada”);
- nr 17 (przyporzdkowuje odpowied do pytania — ,samopoczucie”);

- nr 29 (uzupetnia tekst rzeczownikiem ,dywan”);

- nr 32 (przyporzdkowuje reakgj do sytuacji — ,.informowanie”).

Wynika z tego,ze umiegtnosci dotyczice rozumienia ze stuchu dlaegei uczniow byty
bardzo tatwe, a dla e¢gci bardzo trudne. Bymaze jest to zwjzane ze zrinicowanym poddgiem
nauczycieli do nauczania tych ungigjosci oraz warunkéw, jakie stwarza szkotfa, aby uczigow
mogli doskonali rozumienie ze stuchu (mate grupy, wystargzaj liczba godzin ¢zyka
tygodniowo, wyposzenie sal itd.). Dga r&norodnad¢ wynikéw i dwy rozstp dla klasswiadcz
o koniecznéci ujednolicenia i wzbogacenia metod nauczania hsto@ ze zrozumieniem we
wszystkich szkotach.

Wsérod badanych umiejnosci zadna nie okazata esibardzo trudna, a 8 uméinosci byto
trudnych dla piszcych test (wspoétczynnik tatvsoi 0,20 — 0,49):

nr 6 (na podstawie wystuchanego tekstu éllarprawdziwg¢ zdania — ,wakacje w
gorach”);

- nr 13 (na podstawie wystuchanego tekstu wskazugcew,jabtko”);

- nr 26 (wskazuje zdanie zgodne ztie tekstu — ,tak jak ja nosi okulary”) — poziom
ponadpodstawowy

- nr 27 (uzupetnia tekst przyimkiem — ,pogdzy”);

- nr 28 (uzupetnia tekst wytaniem przyimkowym — ,w rogu”);

- nr 29 (uzupetnia tekst rzeczownikiem — ,,dywan”);

- nr 30 (uzupetnia tekst rzeczownikiem — ,obrazki”);

- nr 40 (uzupetnia zdanie czasownikiem w 3 os. |. pgjezdzi”);

Nalezy zwrock uwag; na umiegtnosci nr 27, 28, 29 oraz 30, ktére stanowity cale réela
(nr 8). Oprocz nieznajondoi przez ucznidw przyimkow wegyku angielskim istnieje dy problem
z czytaniem ze zrozumieniem, w szczegébndogicznym i spojnym rozumieniem tekstu. kéo
to wynika z niewystarczagej liczbycéwiczen.

Sze¢ umiegtnosci byto bardzo tatwych (wspoétczynnik tatéa 0,90 — 1,00):

- nr 4 (na podstawie wystuchanego tekstu wybierangku- ,taniec”);

- nr 19 (wskazuje, co rofpiosoby na zdygiu — ,pisz”);

- nr 20 (wskazuje, w jakim miejsciy 8soby na zdyiu — ,sala lekcyjna”);

- nr 31 (przyporadkowuje reakgj do sytuacji opisanej wzyku polskim — pytanie
0 posiadanie zwiegt”);
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- nr 33 (przyporzdkowuje reakgj do sytuacji opisanej vegzyku polskim — pytanie
0 wymarzony zawéd”);

- nr 36 (wskazujérodek transportu — ,,poggiem”).
Zachgcamy nauczycieli do dokonania analizy wynikow swoicczniéw, w tym poréwnania

ich oshgnie¢ z ogotem badanych. Uzyskang droga informacje pomog Paistwu skuteczniej
zaplanowa i zorganizowd proces ksztatcenia tak, aby dostoséwa do wynikajcych z bada

potrzeb uczniow.

Dzickujemy Pastwu za udziat w badaniach ggnig¢ ucznidbw prowadzonych przez nasz
Osrodek. Ogromnie cenimy sobie B&wa zaangewanie i cenne uwagi, ktére pozwalajam
doskonakk nasa prag. Zyczymy Pastwu satysfakcji oraz samych sukceséw w nowym roku

szkolnym.
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Klasa V szkoty podstawowe]
jezyk niemiecki

1. Informacje ogdlne

Do bada oshgnie¢ ucznidéw klas V przyspito 18 szkét podstawowych. Uczniowie pisali test
18 maja 2016 r. Analizie poddano wyniki 528 ucznd®0 klas.

2. Podstawowe miary empiryczne testu

Wskazniki Mlar){ empiryczne
0go6t badanych

Liczba badanych umigjnosci ogotem 40
Liczba badanych umigjnosci z poziomu podstawowego 32
Liczba badanych umigjnosci z poziomu ponadpodstawowego 8
Skala wynikow testowania 0-40
Rozstp wynikow uczniéw 4-40
Sredni wynik testowaniasfednia arytmetyczna) 25,75
Rozstp srednich wynikow klas 15,95 - 32,68
Mo — modalna , dominanta; wynik ucznia wysijacy najczsciej 28 pkt
Me — mediana; wynik po2ej (i powyzej) ktérego znajduje si50% wynikéw ucznidow 27 pkt
Wspotczynnik tatwéci testu 0,64
Rozstp wspotczynnikow tatwéri testu dla klas 0,40 -0,82

0,00 - 0,19 bardzo trudne 1

0,20 - 0,49 trudne 7
Liczba umiegtnosci
w poszczegolnych przedziatach | 0,50 — 0,69 umiarkowanie trudne 14
norm wspotczynnika tatwéei

0,70-0,89 fatwe 15

0,90 — 1,00 bardzo tatwe 3
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3. Rozktad wynikéw uczniéw i klas
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40

35

38

30 +

25

20 +

liczebno$¢ wyniku

15

10 A

o000 oo
e

wynik uczniaw punktach

01 2 3 4 5 6 7 8 9 10111213 14 1516 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

Rozktad wynikow badanych klas ilustruje tabela:

Wspélczynnik fatwosci | 0,00—019 | 0,20 — 0,49 unﬁ;:?kgﬁéi?e 0,70-0,89 | 0,90—1,00
testu dla klasy bardzo trudny trudny trudny tatwy bardzo tatwy
Liczba klas 0 4 15 11 0

4. tatwosé umiejetnosci

0,80 -

0,70

0,60 -

0,50 -

0,40

wspotczynnik fatwosci

0,30 -

0,20 -

0,10 -

0,00 -

nr umiejetnosci w g kartoteki

1 2 3 45 6 7 8 9 1011 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
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Wymagania | Nr Nr Sprawdzana umieptnos¢ Wspo6t. | Rozskgp dla
ogolne zad. | umiej. Uczei: tatwosci klas
11 1 na podsta}W|e wystuchanego tekstu wybiera poprawsyrrek 0.65 0.30 — 1,00
— koszykowka.
12 2 na pod;taW|e wystuchanego tekstu wybiera poprawsyrrek 0,57 0,00 — 0,86
— siatkowka.
13 3 na podstaW|e wystuchanego tekstu wybiera poprawsyrrek 0.61 0.09 -1.00
— plywanie.
14 4 na pqutaW|e wystuchanego tekstu wybiera poprawsyrrek 0,91 0,61 — 1,00
— taniec.
na podstawie wystuchanego tekstu dlagrawdziwagé
2.1 5 zdania — wyraenie ,ulubiony przedmiot Laury to 0,70 0,10-1,00
matematyka”.
Rozumienie na podstawie wystuchanego tekstu élkagrawdziwgé
wypowiedzi | 22 6 | zdania— wyraenie ,wakacje w gorach”. 0.50 0,00-0.84
(ustnych) dstawie wystuch tekstu slar@rawdziwgé
i, 23 7 na podstawie wystuchanego te s u Sla@rawdziwg¢ 073 0.33 1,00
. zdania — wyraenie ,katar i kaszel”.
Rozumienie dstawi tuch tekstu éla dziwg¢
ze shuchu na podstawie wystuchanego tekstu dla@rawdziwdgé B
24 8 zdania — wyraenie ,dosté nowy odtwarzacz MP4”. 0.84 0,39-1,00
31 9 Ezr;i)r?dstame wystuchanego tekstu wskazujeadadzie 0.82 0.33 - 1,00
39 10 | na poqls.ta_W|e wystuchanego tekstu wskazuje, czegs Hig 0.67 0,00 — 1,00
ma dzisiaj w szkole.
33 11 | na podstawie wystuchanego tekstu wskazuje, jakierzg 0,91 0,50 — 1,00
ma Alex.
3.4 12 | na p(_)d_staW|e Wyslqchanego tekstl_J wskazuje, o ktorej 0.85 0.42 — 1,00
godzinie zaczyna siprzyjecie urodzinowe Larsa.
35 13 | na pod§t§W|e wystuchanego tekstu wskazuje, jakigceviubi 0.81 0.43 — 1,00
Ariane jes¢ w szkole.
4.1 14 wybiera poprawinodpowied na pytanie o wiek mamy. 0,70 0,08 -1,00
4.2 15 biera poprawinodpowied na pytanie o pochodzenie. 0,60 0,20 -1,00
Reagowanie wy. Popravndp : Pyt - p —
na | 43 16 wyb|era_poprawag odpowied na pytanie ogzyki, jakimi sk 0.60 0.17 — 0,92
wypowiedzi postuguije.
tj. 4.4 17 wybiera poprawmodpowied na pytanie 0 samopoczucie. 0,49 0,09 -1,00
Znajoma¢ na podstawie obrazka wybiera dékaenie zdania —
funkeji 51| 18 | oPo e Wy 076 | 0,45-1,00
jezykowych
Jezyrowy 5.2 19 na podstawie obrazka wybiera dakaenie zdania — pisa 0,79 0,42 -1,00
5.3 20 na podstawie obrazka wybiera dakaenie zdania — w klasieg. 0,91 0,55-1,00
6.1 o1 | N2 pod_staW|e przeczytanego tekstu wybiera popgawn 0,69 0.25— 1,00
odpowied — nad morzem.
na podstawie przeczytanego tekstu wybiera popgawn B
Rozumienie 621 22 | hdpowied — w szkole. 0,77 | 0,30-1,00
WypOW|ed2| na podstawie przeczytanego tekstu wybiera popgawn
(pisemnych) | 6.3 23 ; 0,64 0,05 -0,96
; ' odpowied — w gérach. ' k '
Rozumienie | 7.1 24 wskazuje zdanie zgodnie zstrig tekstu — mama Susi siazy 0,49 0.10 — 1,00
. 40 lat.
tekstow _ _ : _ _
pisanych 7 o5 V\(skaz_UJe zdanie zgodnie zstig tekstu — sukienka podoba 0.19 0.00 — 0,64
sie Evie.
73 26 wskazuje zdanie zgodnie zsti tekstu — Dagmara nosi 051 0,00 0,83

okulary.
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%

postuguje si podstawowym zasobefnodkow gzykowych

8.1 27 | ; : Lo 0,27 0,00 - 0,68
i wstawia przyimek ,pomidzy”.

8.2 o8 _poslugu_Je sl podsta\_/vowym za_lsobes’mmdlfpw pzykowych 0.30 0,00 — 0,83
i wstawia rzeczownik z wydania ,w rogu”.

83 29 poslugu_Je s podsta\_/vowym z?sobesinmdkow kzykowych 0.35 0,00 — 0,79
i wstawia rzeczownik ,,dywan”.

8.4 30 poslugu_1e si podstayvowym zasobeﬁmdkov_y Ezykowych 0.33 0,00 0,76
i wstawia rzeczownik w |. mn. ,obrazki/ zdjia”.

91 31 Wybierg k(_)munikat_adekwa_tny dp opiganejq\szu polskim 0.80 0.25— 1,00
sytuacji — informacja o posiadaniu zwigrdomowych.

92 32 wybiera komunikat adekwatny do opisanejezyku 0,72 0,50 — 1,00

niemieckim sytuacji — informacja o zainteresowahiac

wybiera komunikat adekwatny do opisanejezyku
9.3 33 | niemieckim sytuacji — informacja o zawodzie, ktéhciatby 0,77 0,50 - 1,00

Z[‘\ajgll(w?oéé wykonywa: W przysztgci.
srodkow
jezykowych 10.1 34 na podstawie obrazka wskazuje, gdzie zjegiupitka. 0,48 0,12 - 0,88
10.2 35 Cvasgggﬁ;ame planu tygodnia wskazuje, jagsta Henry gra 0,59 0.10 — 1,00
10.3 36 Egbpcti)dstawm obrazka wskazuje, czym Kristiriel & do 0.89 0.43 - 1,00
postuguje si podstawowym zasobefnodkéw gzykowych
11.1 37 | i wstawia przeczenie ,keine” w bierniku |. poj. cz®wnika 0,65 0,29 -1,00
,siostra”.
11.2 38 postuguje sj podstawowym zasobegnodkow gzykowych 0.58 0.21 — 1,00

i wstawia czasownik ,b§’ w 3 os. I. poj.

postuguje si podstawowym zasobefnodkéw gzykowych
11.3 39 | i wstawia zaimek dzieawczy ,moja” dla 1 os. |. poj. do 0,80 0,14 -1,00
rzeczownika ,rodzina”.

postuguje si podstawowym zasobefnodkow gzykowych

11.4 40 i wstawia czasownik modalny ,luffidla 3 os. I. poj.

0,52 0,00 - 0,92

Uwaga: kursyw zapisano umiefnasci ponadpodstawowe.

5. Wyniki w skali staninowej

Stanin Wynik ucznia Wynik klasy

1 — wynik najnkszy 4-11 15,95

2 — wynik bardzo niski 12-14 17,00 - 19,42
3 —wynik niski 15-19 19,78 — 20,65
4 — wynik nizej $redni 20-24 22,57 - 23,87
5 — wyniksredni 25 - 27 24,31 - 27,00
6 — wynik wyzej sredni 28 -31 27,54 — 28,68
7 — wynik wysoki 32-34 28,73 - 31,38
8 — wynik bardzo wysoki 35-36 31,42 - 31,86
9 — wynik najwyszy 37-40 32,32 -32,68

6. Komentarz autorow testu

Test sktadat giz 11 zada, ktére sprawdzaty poziom opanowania przez uczdidwmiegtnosci
zgodnych z podstawprogramow dla Il etapu ksztatcenia ogdlnego. §@da nich 8 zostato
zakwalifikowanych przez autorow do poziomu ponadpadowego. Za poprawne wykonanie
wszystkich zadamazna byto otrzymé 40 punktow.
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Test rozwazywato hcznie 528 uczniow. Uzyskali oni 64% punktow avych do zdobycia.
Test zatem okazatesumiarkowanie trudny. Podczas tegorocznych hadadalna przyfa wartGé
28 punktéw i jest porownywalna z mediar 27 punktéw. Obieasnieco wysze ni srednia —
25,75 punktéwSwiadczy to o tymze ponad potowa uczniéw asgieta wynik wyzszy niz srednia.

Rozstp wynikdw uczniéw wyniést 36 punktéw. Najisizy wynik — 4 punkty — zdobyt
1 ucze, najwyzszy — 40 punktoéw — 3 ucznidéw.aRiklaskci, ktérzy uzyskali od 4 do 19 punktow —
znajdup sie w obszarze wynikdéw niskich. Pigzy, ktorych wynik testu wyniést od 20 do
31 punktow, § w obszarze wynikdwsrednich, a ci, ktorzy uzyskali 32 punkty i esgj, %
w obszarze wynikéw wysokich. Dla 4 klas test byddiny, dla 15 umiarkowanie trudny idla
11 tatwy. Uczniowie najstabszej z klas otrzymaliznie 40% punktéw midiwych do zdobycia,
natomiast najlepszej 82%.

Spasrod wszystkich badanych umggjosci 1 byta dla uczniéw bardzo trudna, 7 urgiepsci
bytlo trudnych, 14 umiarkowanie trudnych, 15 tatwyeh 3 uzyskaly wspotczynniki tatwol
charakterystyczne dla bardzo tatwych. Najlepiej nimzie poradzili sobie z zadaniem
wymagajcym opanowania umiejnosci:

- nr 4 —wskazanie na podstawie wystuchanego telgttavnego rysunku — taniec;
- nr 11 — wskazanie na podstawie wystuchanego tejadtie, zwierz ma Alex;

- nr 20 — dokaczenie zdania na podstawie obrazka — w klasie;

- nr 36 — wskazanie na podstawie obrazka, czym Keg#dzi do babci.

Najstabiej uczniowie opanowali umégnaosci:

- nr 25— wyszukiwanie prostych informacji szczegojotww telécie — sukienka podobagsi
Evie;

- nr 27 — postugiwanie sipodstawowym zasobegnodkéw gzykowych i wstawianie
przyimka ,pomedzy”;

- nr 28 — postugiwanie sipodstawowym zasobegnodkéw gzykowych i wstawianie
rzeczownika z wyrzenia ,w rogu”;

- nr 29 — postugiwanie sipodstawowym zasobefnodkow gzykowych i wstawianie
rzeczownika ,,dywan”;

- nr 30 — postugiwanie sipodstawowym zasobefnodkow gzykowych i wstawianie
rzeczownika w |. mn. ,obrazki/ zetjia”.

Na podstawie powsszych danych mma stwierdat, ze uczniowie lepiej radgz sobie
z zadaniami, ktéreaspodparte wizualizagj Prawdopodobnie ma to zyziek z wykorzystywaniem
nowoczesnych podeznikbw oraz multimediéw. Stabiej wypadajzadania sprawdzgje
rozumienie tekstow pisanych oraz znajét&odkow gzykowych.

Proponujemy wprowadzina lekcjach wicej ¢wiczea rozwijajacych sprawn& czytania ze
zrozumieniem. Naley tu pamétac o technikach poprzedzaych czytanie, towarzyseych
czytaniu i nasfpujacych po nim. Warto rownie taczy¢ czytanie z innymi sprawgoiami
jezykowymi. Bardzo wane jest,zeby uczniowie jia na tym etapie nauki wiedzielie czytanie
tekstu wize sk z rozumieniem globalnym lub szczeg6towym i istojest umiegtnos¢ wydobycia
i spazytkowania zdobytych informacji.

Ponadto warto przeanalizowalotychczasow prag na lekcji ze srodkami gzykowymi.
Po wprowadzeniu nowego materiatu rigleapewnd utrwalenie go przez trening w prawidtowym
stosowaniu w praktyce. Bymoze po prezentacji nowydarodkéw gzykowych naleatoby wicej
czasu péwicci¢ ¢wiczeniom (praktyceggykowej) i stosowaniu (produkcjgzykowej).

Zachgcamy nauczycieli do dokonania analizy wynikow swoicczniéw, w tym poréwnania
ich oshgnie¢ z ogotem badanych. Uzyskang droga informacje pomog Paistwu skuteczniej
zaplanowd i zorganizowé proces ksztalcenia tak, aby dostosébwgo do potrzeb ucznidéw
wynikajacych z bada.

Dzickujemy Pastwu za udziat w badaniach ggnig¢ ucznidbw prowadzonych przez nasz
Osrodek. Ogromnie cenimy sobie B&wa zaangewanie i cenne uwagi, ktére pozwalajam
doskonakk nasa prag. Zyczymy Pastwu satysfakcji oraz samych sukceséw w nowym roku
szkolnym.
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